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З'ЇЗД УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ АМЕРИКИ І КАНАДИ ЦІЄЇ 
СУБОТИ І НЕДІЛІ У ФІЛЯДЕЛЬФИ ВІДБУВАЄТЬСЯ ПІД 

ЗНАКОМ ОБОРОНИ УКРАЇНСЬКОЇ НАУКИ 

Пропонують Кіссінджера на 
„спеціального посла" на 

Близький Схід 

Філядсльфія. ЩсІ суботи і 
неділі, 13-го і 14-го листопада, 
тут в готелі Шератон відбу-
деться вже шостий з черги 
Міжкрайовий З'їзд Українських 
Інженерів, що його влаш-
говують спільно Т-во УкраІнсь-
ких Інженерів Америки та Ук-
раїнське Технічне Товариство 
Канади, і який відбуватиметься 
під знаком оборони украІнсь-
кої техніки і науки в Україні, 
так безпощадно і рафіновано 
нищених русифікацією в поне-
аоленій Україні. 

З'їзд почнеться, як звичайно, 
реєстрацією делегатів і гостей в 
суботу, 13-го листопада, впо-
лудне. Від години 1-ої до 3:30 
по полудні відбудуться наукові 
конференції, від год. 4-ої до 5:30 
буде пленарна сесія та розгляд 
наукового дослідного стану в 
Україні і ЗСА; опісля буде 
коктейл та традиційні при та-
ких нагодах бенкет і равт з 
виступом ансамблю ,,Намнс-
то" в мистецькій частині. На-
ради продовжуватимуться в не-
ділю, 14-го листопада, в домі І 
У CO „Тризуб" та включати-
муть реферати на такі теми, як 
українська технічна терміноло-
гія, Гарвардський Український 
Центр та ін. 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 

Заплямована в рамках З'їзду' 
Наукова Конференція матиме 
три сесії і один панель. 

Перша сесія матиме за тему: 
„Техніка Майбутнього" і нею j 

ни й іони в термоядерній CHHTC-
зі"). 

Другою сесією, що матиме 
за тему: „Техніка і життя", 
проводитимуть д-р Л. Пашков-
ська-Костннюк та інж. Б. Яців, 
а доповіді виголосять: інж. арх. 

СЕН. ПАВЛО ЮЗІІК 
РЕПРЕЗЕНТУЄ КАНАДУ В 

АСАМБЛЕЇ НАТО 
Оттава. — Сенатор Павло 

Р. Жук („Творча культура як Ю зик був обраний вже чет-
основа української ідеології по- B e p T H H рік підряд до канад-
за межами батьківщини7), д-р 
О. Мороз („Зародкове (зіро-
бейз) бюджетування і пляну-
вання"), д-р О. Білик (,,3вірнн-
ні товщі - нова сировина для 
виробу плястиків"), д-р І. Ме-
тіль („Визначення критичної 

ської делегації, яка бере 
участь в нарадах 22-ої річ-
ної сесії Асамблеї Північно-
Атлантійського Пакту (НА-
ТО), що цього року відбува-
стьсл у Вілліямсбурзі, Bip– 

концентрації оігментів") та Д”^нія, в днях від 12-го до 
інж. арх. П. Палашевський 19-го листопада. В нарадах, 
(„Церковна архітектура в Ук- і які відбуваються в ЗСА з на-
раїні і поза Україною"). годи 200-річчя Амернкансь-

Третя сесія проходитиме на кої Незалежности, бере 
тему: „Техніка та П застосуван- участь 15 держав - членів 
ня" і нею проводитимуть проф. НАТО. 
д-р Б. Гнатюк та інж. Д. Сен. П. Юзик репрезентує 
Ліосора Франкен, а доповіді 1 канадський сенат і с заступ-
виголосять: д-р К. Зайнігер! ником предсідника Канадсь. 
(„Надійність електричної апа- кої парляментарної асоціяції 
ратурн"), інж. Е. Ярош („Вис- НАТО. Ях і в минулих ро-
ліди аеродинамічних дослід- K a X f с е н ю з „ к 6 членом ко-
жень - міст через Micciccin– м 1 с і ї 0 C B i T l l t к у л ь т у р И та ін. 
п. ). інж. Л. Онншксвич („Tex– ^ Пі я к а займається у 
ніка поверхневих акустичних 
хвиль"), д-р С. Тисовський 
(„Контроля повеней") та проф. 
д-р Б. Гнатюк („Подорож кос-
мічного корабля Вікінг на 
Марс"). 

Після сесій, які відбувати-
муться рівночасно в трьох ок-
ремнх залях від год. 1-ої до 3:30 
по полудні в суботу, 13-го 
листопада, відбудеться панель 

проводитимуть д-р Ю. Курмс( на тему:,„Порівняння наукової 
і дослідчої роботи в Україні і в та шж. Л. Дяченко, а доповідь 

виголосять: інж. д-р Л. Доб-
рянський („Соняшна енергія в 
огріванні та охолодженні про-
мислових будівель"), інж. І. 
Сось („Україна з вікна косміч-
ного корабля"), проф. В. Яні-
шевськнй („До питань сучасної 
електроенергетики") та інж. І. 
Вітовський („Лазери, елехтро-

ЗСА". Модератором панелю" 
буде інж. В. Гнатківський, а: 
учасниками будуть: д-р О. Бі- 150-сторінковий звіт про со 
ланюк, д-р С. Трофименко, д-р 
О. Третяк та проф. Я. Янішев-
ськнй. 

Референтом наукових конфе-
ренцій при Головній Управі 
ТУІА є д-р О. Мороз. 

В Ню Норку відбудеться 
панеель про Український 

Г а р в а р д 
Ню Йорк. (Н. Н.) - В 

неділю, 14-го листопада, в го-
дині четвертій після полудня, 
тут в Народному Домі на 

питання, які він опрацював в 
своїй дисертації про ліквідацію 
української автономії Катери-
ною. Д-р Когут буде порівнюва. 

Цругій евеню відбудеться інфор^ ти можливості розвитку укра!н-
ських дисциплін в обличчі стану 
українських історичних наук в 
УССР. 

Д-р Зак Дійл, не-украінець з 
походження, доповідатиме в 
англійській мові про свою до-
слідчу працю, в якій він роз-
глядає суспільне та економічне 
становище селянства харківсь-
кої губернії в 2-ій половині 19-го 
століття. В зв'язку з цимЧ д-р 
Дійл також подасть аналізу ро-

машйннй панель про розвиток 
українських дисциплін в Гар-
вардському Університеті. На 
панелі доповідатимуть три мо-
лоді співробітники УкраІнсько-
го Наукового Інституту: д-р 
Любомир Гайда, д-р Зенон 
Когут та д-р Зак Дійл. Допо-
відачі говоритимуть про свою 
дослідчу працю та видавничі 
пляни. В курсі доповідей вони 
насвітлюватнмуть також різні 
аспекти викладацької, бібліо- 1 лі „чумаків в економічній сис-
графічної та видавничої прані і темі даного періоду. 
УНІГУ. 

Д-р Любомир Гайда, спещя-
ліст від української історії 17-го 
століття, зосередиться на пи-
таннях джерелознавства цієї 
доби нашої історії. Він також 
з'ясує деякі важливі питання 
щодо сучасних демографічних 
процесів в СССР, тема, на яку 
він недавно скінчив писати дов-
шу аналітичну статтю 

Опісля представники ФКУ 
подадуть звіт про діяльність 
ФКУ та про деякі пляни для 
дальшої праці. Після доповідей 
іапрошується слухачів ставити 
питання та брати участь в 
дискусії. 

Модератором панелю буде 
молодий адвокат Адріян Сли-
воцький, член Головної Екзеку-
тиви ФКУ. П. Сливоцький по-

Д-р Когут трактуй і йме пи- і кінчив правничі студії в Гарвар-
тання, пов'язані з історією Ук- Дї в червні ц. р. і тепер працює в 
раїни 18-го століття, особливо Іправничій фірмі в Ню Йорку. 

ОМУС у Філадельфії 
влаштовує „Театральні Дні" 
Філадельфія, Па. — Від 

четверга 25-го листопада 
(День Подяки) до неділі, 28 
тут відбуватимуться Теат-
ральні Дні Об'єднання Мнет-
ців Української Сцени (0М-
УС). У програмі: четвер, 25 
— „Театральний Індик" в 
залі УСО „Тризуб" з корот-
кою доповіддю д-ра Грнгора 
Лужннцького про книгу 
„Наш Театр" і з мистецькою 
програмою з участю бага-
тьох артистів, колишніх зі-
рок „Веселого Львова". По-
чаток цієї імпрези о год. 7-й 
вечором. В п'ятницю, 26-го 
листопада — показ фільмів, 
що їх випродукували актори 

театрів із ЗСА і Канади; за-
ля „Тризуба", год. б-та вечо-
ра. В суботу, 27-гс? — посвя-
чення надгробного камення 
на могилі сл.п. Богдана Паз-
дрія о годж 1 :ЗО на Факс Чей-
сі. Після посвячення — по-

велнкій мірі справами люд-
ськнх прав, обміном поміж 
членами НАТО і країнами 

Єрусалим. — Шість аме-
рнканських сенаторів у cepe– 
ду, 10-го листопада, зверну-
лися до новообраного пре-
зидента Джіммі Картера, 
щоб він призначив теперіш-
нього державного секретаря 
Генрі Кіссінджера на пост 
,,спеціяльного посла" на 
Близький Схід для продов-
ження старань довести до 
миру між Ізраїлем і арабсь-
кнми державами. Заклик оп-
рнлюдннв на пресовій кон-
ференції демократичний с?-
натор Абрагам Рібікофф із 

Сен. Павло Юзнк 

совєтського бльоку та полі-
тичного детанту. 

Цьогорічна сесія у значній 
мірі присвячена застосуван-
ню і здійснюванню постанов 
Гельсінського договору і 
1975-го року. 

Коннектикату, який очолює 
делегацію із 13-ох сенаторів, 
які відбувають поїздку по 
країнах Близького Сходу. 
Рібікофф сказав, що 1977-ий 
рік може бути роком „ДНПЛО-
матичних успіхів" і ЗСА яв-
ляються одним з логічних 
провідників цих дипломатн-
чннх заходів, які матимуть 
за мету встановити мир в тій 
частині світу. „Я не знаю 
будь - якої іншої особи В СВІ-
ті, яка могла б виконати це 
завдання краще від секрета-
ря Кіссінджера" — сказав 
сенатор Рібікофф. 

4 КАНТИ З КРАЇН ПІД 
СОВСТСЬКОЮ 

ОКУПАЦІЄЮ ВІДЗНАЧИЛИ 
СВОЮ ЄДНІСТЬ СТВОРИЛИ 
МІЖНАРОДНІ З'ЄДНАННІ! 

Москва намагається 
поправити відносини 

з Єгиптом 
Каїр, Єгипет. — Єгипет і Болгарія, як результат за-

Совстськнй Союз опублікува і кінченім переговорів між мі-
лн в четвер, 4-го листопада j ^ E f " ? ^ К 0 Р Д 0 Н Н И Х с п Р а в 

ц.р., спільний комунікат, за-

-
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клнкаючи усі держави до від 
новлення переговорів в enpa– 
ві женевської конференції 
для полагодження справи на 
Близькому Сході. Блнзько-
східня пресова агенція пові-
ДОМЛЯЄ, ЩО СПІЛЬНИЙ COBCT-
сько-егнпетськнй комунікат 
був зредагований в Софії, 

СССР і Єгипту. Згідно з 
цією інформацією, завдан-
ням Андрея А. Громнка й 
Ізмаїла Фагмі було бодай по-
верховно злагіднитн політич-
иі різниці між обома країня-
ип, які наступили на почат-
ку цього року після гострої 
пратисовстської заяви презн-
дента Єгипту Анвара ель Са-
дата. 

Начальний Пластун д-р Ю. Старосольськяй заявляє під-
писання статуту в Імені Українського Пласту. За ним сто-
ять провідники естонського, мадярського, латвійського і 
польського скавтіигу на тлі національних прапорів та 
скавтових відзнак поодиноких організацій, що їх внгото-

внв ст. и.і. А. Керод. 

На 1,400 тільки двох 
виступило. . . 

Вінніпег (ак). — Оце й 
безсторонність к а надської 
нреси: Централ я Міжнарод-
яої Амнестії в Лондоні, Брн-
танія, проголосила свій 

вєтських політичних в язнів. 
Із 1',400 членів згаданої ор-
ганізації в Канаді аж... два 
заявилися проти того звіту 
та зголосилн своє виступ -
лення, — і вже ці два діста-
лн широку рекляму в газе-
тах. Виступники мотннукуь-
ся, що рапорт є ворожий до 
СССР (тепер уже відомо, хто 
виступив!..), але Сю Ніколс, 
жінка - голова відділу Між 
народної Амнестії, рішуче 
стверджує, що це неправда, 
мовляв, як тільки виступити 
проти нехтування людських 
прав в СССР, вас уже тавру-
ють антисовстами, хоч вод-
ночас, коли Амнестія висту-
пас в обороні політв'язнів в 
Індонезії, Ірляндії чи Чілі, 
її очорнюють у комуністич -
ному поплентацтві. Ніколс 
стверджує далі, що Амнестія 
знайшла широкий відгомін 
серед канадців і її групи в 
різних містах взяли в оборо-
ну та для допомоги політ-
в'язнів у Совстах з усяких на 
ціональностей та віроіспові-
дань, бо ж відомо, що в СС-
GP є щонайменше 10,000 
суто політичних в'язнів, і їм 

закидають визнавання -свом 
віри н національности та о-
борону прав людини, карате 
законом „зневаж^ання Ж 

Ьреиінєв і Ґсрик закінчили 
наради 

Москва. В середу, 10-го і Президії Верховної Ради СС-
лнетопада, тут закінчилися СР Ніколай Подгорннй так-
дводенні наради між ген. ож взяли участь в цих нара-
секретарем КЛСС Лео-' дах. Обидві сторони обгово-
нідом Брежнєвим і польсь- Ірювалн ,,многонадійні пн-

СР" та „антнеовстську ПОО-JKHM червоним ватажком Ед- 1 тання, зв'язані із совстсько-
паґанду". Найбільш вріжас j вардом Гсриком, які стосу- польською співпрацею та з 
канадських членів Міжна- і валися „поширення співпра- поширенням обміну знанням 
родної Амнестії совстське 1 ці" між СССР і Польщею, в рЬних ділянках соціялістн 
засилання політв'язнів до j Совстське пресове агентство ', чного та комуністичного бу-
пенхіятричннх лікарень —JTACC інерормус, що прем'єр дівництва" — повідомляє 
Сю Ніколс впевняє, що ор- Алскссй Косигін і голова ТАСС. 
ганЬація під її проводом 
вже неодному допомогла в 
цій справі і буде далі з усіх 
сил допомагати, „поки це 
злочинство не зникне без ре-
штн з лиця землі". 

НАВІТЬ МАСКА ТРУДО 
НЕПОПУЛЯРНА 

Вінніпегські гуртівники 
„галовінських" масок ствер-
джутоть, що навть у прода-
жу цього добра виявляється 
своєрідна ' політика: маска 
прем'єра Трудо стала най-
менш популярна і з погляду 
попиту оиннлася на остан-
ньому місці. Найбільший по-
пит є на маску Ніксона, 
потім іде маска Форда і. чер-
гою, Кіссінджера, — всі по-
ни таки випереджують .'ас-
ку Трудо. І хоч прем'єр Ка-
нади запевняє всіх про нез-
мінну прихильність rpoM.i– 
дян до його уряду, гумова 
його маска впала в ціні що-
найменше на 50 відсотк.з. 

Засіб комуністичного 
виховання: російська мова 

Київська „Радянська Ук-
раїна" інформує, що в Оде-
сі відбулася триденна pecny– 
бліканська науково - прак-
тична конференція з метою 
„підвищення ефективності! 
вивчення російської мови" в 
школах Української ССР. 
Зокрема, йдучи за вказіпка-
мн ХХУ з'їзду КПСС, всю у-
вагу в навчальному процесі 
потрібно зосереджувати над 
... поліпшенням комуністич-
ного виховання учнів. В цьо-
му зокрема важливу ролю 
відограс виховний вплив ,,y– 
років російської МОВИ І ЛІТЄ-
ратури". Російську мову по-
ширюють на все населення 
Української ССР, а щоб во-
но краще володіло тією мо-
вою видають нові підручнн-
кн і недавно видано: „Етн-
мологнческий словар", „Ук-
раїнсько - російський і росій-

сько - український фразео-
логічннп словник" І НОВИЙ 
методичний журнал ,,Pyc– 
скнй язьік й література в 
школах УССР". Про „вели-
ку гнховну роль уроків ро-
сійської мови і літератури 
говорили вчені Академії пе-
дагогічних наук СРСР" — 
пише „Радянська Україна". 

Ню Иорк (ОК). - В не-і 
ділю, 7-го листопада, відбу-
лося тут святочне відзна-
чення едностн і підписання 
статуту „Міжнародного З'сд-
нання Організацій Скавток і 
Скавтів" (МЗОСС) або „АІ-
СГО". 

Провідники і представни-
кн скавтових організацій 
Естонії, Латвії, Литви, Ма-
дярщинн, Польщі та пред-
ставники українського Пла-
сту, які разом релрезенту-
ють сьогодні 36.000 ПКІНП-
них членів цих молодіжних 
організацій, працювали від 
довшого часу над спільними 
проблемами визнання їх 
Міжнародним Скавтовнм 
Рухом у вільному світі. Ці 
права їм відобрали від часу 
закінчення Другої світової 
війни та включення цих 
країн у бльок народів під 
совстською окупацією. 

В неділю у святочній це-
ремонії провідники цих 
скавтових організацій, підпи-
салн узгіднений ними ста-
тут, який допоможе їм 
спільно боротися за відібра-
ні їм права. 

Церемонія відбулася в Ук-
раїнському Інституті Амери-

ки в пополудневих годинах 
і в ній взяли участь, крім 
провідників згаданих скав-
тових організацій, також 
групи молоді усіх цих наро-
дів. Почесним господарем 
свята був головний предсід-
ник УНСоюзу і екзекутнв-
н ^ І Ш і в І р е з и д е н т СКВУ 
Йосип Лисогір. Він привітав 
зібраних від української гро-
мади, а особливо від Укря н-
ського Інституту Амернк.і, 
висловлюючи радість, що са-
мо п цьому репрезентативна 
му українському прнміг'.енні 
відбувається ця історична 
церемонія. 

Господар і головний opra– 
нізатор свята пл сен, Н. Ко-
льцьо, референт Міжнарод-
них Зв'язків при Головній 
Пластовій Булаві, відкрив 
програму, а вів її представ-
ник мадярських скавтів П. 
Гаркай при допомозі Р, Ста-
нковського, провідника поль 
ської скавтової організації, 
що був відповідальний за ім-
презу. Він теж зі зворушен-
ням розказав присутнім про 
спільну працю та зусилля 
усіх представників шести 
скавтових організацій, яка 

(Закінчення на crop. 3-й) 

МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
О. ОЛЕНСЬКОЇ-ПЕТРИШИН 
І ЯКОВА ГНІЗДОВСЬКОГО 

Ню Бронсвік, Н. Дж. - В 
неділю,. 14-го листопада ц. p., 
від год. 11:30 ло 4-ої по полудні 
тут в церковній чалі при Лівінг-
стон і Велтон вулицях відбу-
деться заходами 65-го Відділу 
СУА мистецька виставка rpa– 
фікн та олійних картин Аркаді! 
Олснської-Петришнн та Якова 
Гніздовського. 

НОМЕР О. ПРОФ. Д-Р ВАСИЛЬ 
ЛАБА, ОДИН З 

НАІІВИДАТНІНІИХ 
ДУШПАСТНРІВ-НАУКОВЦІВ 

КОНЦЕРТ КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ ім. Т. ШЕВЧЕНКА 21-го 
ЛИСТОПАДА БУДЕ ЗАВЕРШЕННЯМ УКРАЇНСЬКИХ 

СВЯТКУВАНЬ 200- І 100-РІЧЧЯ В НЮ НОРКУ 
(В. Т-ець) — Концерт Капелі 

Бандуристів ім. Тараса Шевчен-
ка з Детройту, під днригенту-
рою Григорія Кнтастого, який 
відбудеться в неділю, 21-го 
листопада, в 2-ій год. по пол. в 
залі Гантер коледжу при 69-ій 
вулиці та Парк евеню в Ню 
Йорку, буде мистецьким завер-
шеиням відзначень нюйорксь-
кою українською громадою 
200-річчя Американсько! Неза-
лежности і 100-річчя УкраІнсь-
кого Поселення в ЗСА - інфор-
мували в середу 10-го листопа-
да редакторів „Свободи" чле-
ни нюйоркського Комітету для 
відзначення цих річниць. 

Члени Комітету: його голо-
минки, що їх влаштовує Ко- І-м д .р івц„ фЛИс, заступник 
мітет посвячення пам'ятника голови і мистецький референт 
в залі „Тризуба". В неділю, д-р Ігор Соневицький. секретар 
„о ^ „.^^„„..., ^ч„ А я „„ ' Д-Р Василь Вереш і д-р Михайло 28-го листопада о год. 4-й по і „ v . к 

Лучів, закликаючи нашу гро-
полудні в залі Ля Саль ко- м а д у д о якнайчнсленнішої учас-
лежну театральна вистава ти в цьому концерті, поінфор-
„Листопад" під режисурою мували, що пороблено заходи, 
В. Шашаровського. Участь j ш о 6 ^ ц с й KOmc^ т а к о б 5 а ^ 

г
 0 - . ське мистецтво в загальному 

беруть визначні актори ЗСА і п о я в и л и с я інформації в англо-
і Канади та молодь. мовній пресі - ,,Ню Йорк 

Капеля Бандуристів ім. Т. Шевченка під керівництвом маестра Григорія Кнтастого 

Тайме", „Дейлі Нюз" - а 
також в газетах довколішігіх 
університетів - Колюмбійсь-
кого, Нюйоркського, Радгерсь-
кого і т. д. Реклямою в англо-
мовній пресі займається п. Teo– 
дор Шумейко. 

Д-р Соневицький згадав, що 1 масової участи в концерті, 
концерт Капелі Бандуристів j На покриття коштів концер-
припадас також в 70-ліття з дня ту наші громадяни вже почали 
народження П заслуженого ди-,' складати свої пожертви. Відомі 
ригента Григорія Кнтастого і j н а ш і громадяни пані Віра і п. 
тому надіється, що цей факт і Антін Шумейкн, власники по-
буде додатковою заохотою для j (Закінчення на crop. 3-ій) 

Едмонтон. Минулої середи, 
10-го листопада ввечорі, тут 
помер, ідучи на вечерю, на 
89-му році життя о. проф. 
д-р Василь Лаба, один з най-
старших і найвндатніших та 
найбільш заслужених укра-
їнських католицьких душпа-
стирів, науковців і BHXOBHH– 
ків та громадян-патріотів — 
інформує з Ютнки о. крило-
шанин Богдан Смик, секре-
тар священичого Т-ьв св. 
Андрея, до відновлення яко-
го на поселеннях Покійний 
причинився. Єрейські ПОХО-
рони передбачаються на на-
ступний тиждень мабуть з 
участю Блажен нішого Пат-
ріярха Иосифа, який тепер 
перебуває на відвідинах у 
Вінніпегу. 

Св. п. о. проф. д-р Василь 
Лаба народився 1-го жовтня 
1887-го рорук в селііі Берте-
шеві Бібрецького повіту в 
Західній Україні. Закінчив^ 
ши середню освіту в україн-
ській академічній гімназії у 
Львові, почав богословські 
студії на Львівському уніве-
рситеті та продовжував їх в 
Інсбруку, Фрайбурзі, і у Ві-
дні. Рукоположений на свя-
щеннка був в 1912-му році 
у Львові, вже на початку 
Першої світової війни в 1914 
році був призначений тоді-
шнім Митрополитом Слугою 
Божим Андрем Шептицькнм 
на головного полевого капе-
ляна для українців в авст-
рійській армії і опісля в Ук-
раїнській Галицькій Армії. 
Був довгі роки професором 

P"TSe 
,rfiSW^is 

шшйьЧ 

Св. п. о. мнтрат проф. 
д-р Василь Лаба 

Богословської Академії у 
Львові, ректором якої був 
теперішній Патріярх УПК-
Церкви Блаженнішнн о. д-р 
Посиф Сліпий. Під час Дру-
гої світової війни о. мнтрат 
В. Лаба знову був назначе-
ний головним капеляном 
Першої Дивізії Української 
Національної Армії в ранзі 
генерал - бригадира. Після 
війни знову зосереджував 
свою діяльність головно на 
навчанні та вихованні свя-
щеничого доросту. Є автором 
багатьох наукових праць і 
студій та статтей. Від 1950-
го року був генеральним ві-
карієм Едмонтонської enap– 
хії УКЦеркви. 
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Салют Інженерам 

Міжкрайовий З'їзд Українських Інженерів Америки і Кана-
ди, вже шостий з черги, що його влаштували спільно Т-во Ук-
раїнських Інженерів Америки та Українське Технічне Това-
риство Канади, і який відбувається з кінцем цього тижня в 
..місті братньої любови" Філадельфії, це без сумніву одна з 
найбільш переконливих українських подій у вільному світі, і 
переконливих у багатьох відношеннях. Згадаймо тільки деякі з 
них. 

Своєю пе лсонлнвою мовою говорить вже сам факт 
існування цих оварнств, які спільно нараховують яких півтори 
тисячі членів, між ними і найбільш заавансованих в технічних 
науках і працях та на найбільш відповідальних державних і 
приватних постах. Цс сила і вартість, якими навряд чи могли б 
почванитися багато не тільки еміграційних спільнот, але і деякі 
державні народи. 

Такою ж переконливою мовою говорить діяпазон спеціяль-
ностей і кваліфікацій цього нашого могутнього професійного 
стану. Мабуть немає технічної ділянки, включно з розвитком і 
використанням атомової енергії та досліджуванням космосу, в 
якій наші інженери не брали б активної участи, -часом провідної 
і найбільш відповідальної. Свідчать про це також теми 
доповідей та панелів на цьому їхньому З'їзді. їхній вклад в 
розвиток технології, їхні досягнення, включно з участю в 
крайових і міжнародних конференціях, репрезентуючи на них 
розвиток і досягнення країн свого поселення, викликають подив 
та приносять честь і славу їхньому українському імені. 

Для нас, як української спільноти у вільному світі, так і для 
нашого народу в поневоленій Батьківщині, найбільш не тільки 
переконливі, але й надійні аспекти цього З'їзду вже в самому 
факті такого з'їзду, в його міжкрайовому характері, який 
доказує, шо українців та їхньої душі не ділять жадні кордони, 
жадні океани, горн чи річки. Але чи не найбільше переконливий 
і надійний аспект цього З'їзду в тому, що він відбувається під 
знаком оборони нашого українського бути-чи-не бути: оборони 
української науки та ТТ творців, безпощадно і рафіновано 
переслідуваних і гноблених окупантом в Україні. Активність 
наших інженерів в багатьох ділянках нашого громадського 
життя ще тільки підкреслює та увидатнює вартість і заслуги 
наших інженерів та їх професійних товариств. 

З цих та багатьох інших подібних міркувань наша українська 
спільнота по обох боках річки св.Лаврснтія буде виразником 
усього нашого українського народу, висловлюючи нашим 
інженерам з нагоди їхнього Шостого Міжкрайового З'їзду свій 
салют та вдячність і найкращі побажання дальшн:. успіхів. 

На Сході без змін 
Сьогодні ше не цілком ясно, чи політика новообраного 

президента Джіммі Картера відносно Совєтського Союзу буде 
„продовженням" політики теперішнього державного секрста-
ря Генрі Кіссінджера, чи може наступлять деякі зміни, але вже 
тепер з певністю можна твердити, шо Москва не плянус 
змінювати своєї політики відносно ЗСА та решти вільного 
світу, не зважаючи на те, шо від 20-го січня наступного року 
Америка матиме нового президента - демократа Джіммі 
Картера замість республіканця Джералда Форда. 

До такого висновку можна прийти на підставі промови 
генерального секретаря КПСС Леоніда Брежнєва, виголошеної 
минулого вівтірка на бенкеті в честь польського червоного 
ватажка Едварда Гєрика. Брежнєв тоді висловив сподівання, 
шо після американських президентських виборів заіснує ефек-
тивніше взаємодіяння" між ЗСА та Совєтським Союзом, що 
далі ,,розквітатиме" політика дстанту. але рівночасно заявив., 
шо СССР продовжуватиме підтримувати „національні виз-
вольні рухи" та що комуністичні держави „скріплюватимуть 
їхню пильність і чуйність", бо. мовляв, „могутні та добре 
юрганізовані" сили на Заході противляться послабленню 
міжнародного напруження. 

Виходить, що Москва не плянує вводити жадних підставових 
змін у свою закордонну політику. Кремлівські верховоди 
надіються, шо політика детанту далі приноентиме Совєтсько-
му Союзові однобічні користі і в той самий час послаблювати-
ме вільний світ, зокрема Америку. Говорячи про потребу 
„міжнародної розрядки". Брежнєв знову застеріг Москві 
„право" порушувати це „відпруження" підтримкою „націо-
нальних визвольних рухів", тобто, піддержувати марксистські 
фракції в різних країнах Африки, Азії, Південної Америки. В 
той же час Москва у своїй власній імперії придушуватиме всі 
прагнення неросійських народів навіть до обмеженої самоупра-
ви чи національно-культурної автономії, не говорячи вже про 
те, що жорстоко придушуватиме всі дійсно самостійницькі 
рухи в Совєтському Союзі. 

З промови Брежнєва рівнож виходить, шо Москва далі 
розбудовуватиме свою мілітарну силу, з метою здобути 
військову перевагу над Заходом нібито тільки тому, 
Заході „могутні та добре зорганізовані" с 
послабленню міжнародного напруження. 

Іншими словами: на Сході без змін. 

Кожна організація, інстн-
туція, установа, чн то вари-
ство повинно періодично пе-
ревіряти свої цілі, для яких 
це товариство (в нашому ви-
падку ТУІА) постало, та точ 
но визначити плян діяльно-
сти для здійснення вибраних 
цілей. Плян ДІЯЛЬНОСТІ! 110-
винен мати точний календар 
окремих дій, а також перелік 
ресурсів, потрібних ДЛЯ ОП-
тнмального ступеня чи об-
ставнн: не максимум pecyp– 
сів для лише одніс! справи, 
а стільки ресурсів, скільки 
потрібно для здійснення на-
перед визначеної цілі. 

Все те, що є силою Това-
риства, як також все те, що 
с слабістю його, мусіло б бу-
тн відомим членству, а особ-
ливо керівникам Товариства. 
Особливу увагу треба прн-
святкти новим можливостям 
для дії Товариства, а також 
новим загрозам. Вибраная 
цілей та пріоритет різних 
програм для здійснювання 
цих цілей створює М0ЖЛИВІ-
сть альтернатив стратегічно-
го планування, яке в нових 
часах стало окремою днсцн-
пліною. Зворотна інформація 
для контролі дії і корегуван-
ня в нових обставинах — це 
запорука здійснення плану 
— мети. Не догма повинна 
корегувати життя, а життя 
догму. Життя нашого дня є 
безперечно під впливом МИ-
нулих століть, чн тисячоліть, 
але воно також вагітне зав-
трішнім днем. Важлива су-
часність, але завтра — пе-
редусім важливе і цікаве, бо 
воно правдоподібно принесе 
можливість для людських 
спільнот переноситися в про-
стори і там жити вже за но-
вою соціальною структурою, 
за зовсім новими вартостями 
і зовсім новою філософією. 

Наше культурне життя на 
землі в усіх ділянках його 
вияву, — матеріальнім, cyc– 
пільнім і духовім, — стало 
надзвичайно складним. 

Цю складність взасмовід-
ношень, які створюють нові 
й нові та ще більш складні 
взаємовідношення, можна ви 
яснювати лише при допомсь 
зі математичних моделів. 
Мудре число всі закутки дум 
кл передасть, — казав і пов-

і торював учитель. Ми, на по-
, розі нової доби, хочемо бути 

приготовані не ме менше, як 
інші нації. Всяка підготова 
вимагає в першу чергу со-
лідної аналізи ситуації і аяа-
лізн припущень, на яких спи 
раються наші міркування; а 
ці припущення, над якими 
ми не маємо контролі, є: еко 
НОМІЧНІ, СУСПІЛЬНІ, ПОЛІТНЧ-
ні, міжнародні, технологічні, 
і т.п. (В українській мен-
тальності є багато місця для 
різних припущень — ми на-
род резолюцій). (Слаба сто-
рона української суспільної 
культури в тому, що вона не 
створила зрозуміння і належ 
ного відношення до закону, 
статуту і конституції. Нація, 
яка не може створити для 
себе конституції, мусить жи-
ти під чужою конституцією, 
а організація, яка не живе 

своїм статутом, мусить жити 
іншим статутом, або самими 
„резолюціями"). 

Наша ж поведінка у від-
ношенні до вартостей може 
бути групована в шістьох ка-
тегоріях: вартості знання — 
наука, естетичні, економічні, 
суспільні, політичні і релі-
гінні.. Арбітрарно можем 
класифікувати українські ор 
ганізації, інституції, устано-
вн і товариства в слідуючих 
групах: наукові, мистецькі, 
економічні, суспільні, ПОЛІ-
тнчні і релігійні. МІЖДИСЦИП-
лінарна аналіза — студія 
цієї проблеми на Україні і 
тут, є вимогою дня. 

Непотрібно доказувати, 
скільки людей мають „лихо 
з розуму", — це ті, в яких в 
гієрархії вартостей домінує 
на першому місці жадібне 
бажання знати побільше. 

Бажання знати повинно 
бути на першому місці для 
всіх тих, для кого це є вар-
тість число один, але вона 
не творить конфліктної СИ-
туації з вартістю суспільною 
— допомагати другим. 

Товариство Українських 
Інженерів Америки і Україн-
ське Технічне Товаристо Ка-
нади також мусить постави-
тн перед собою невідмінно 
слідуючі питання: 

1. Де ми є сьогодні і яка в 
фактична ситуація нашого 
Товариства? Яка є природа і 
ціль наших товариств? 

2. Де ми хочемо бути і які 
висліди хочемо мати? На ба-
зі яких припущень ми діємо 
і яка є потенціяльна наша 
сила і можливості? Яка на-
ша загроза і слабість? 

3. Як ми хочемо дістатися 
до місця, яке ми собі визна-
чилн? Який спосіб дії — ме-
тодологія? Які наші загаль-
ні напрямні ? Яка наша стра-
тегія ? Які альтернативи мас-
мо? Які маємо конкретні пля 
ни для дії? 

4. Коли (точний час) ми 
ці пляни здійснимо? Який 
пріоритет ми встановили? 

5. Хто є відповідальний? 
'Як ми зорганізовані структу-
рально і які відповідальності 
є делеговані окремим особам 
чн комісіям? 

6. Які кошти є потрібні 
для здійснення наших про-
ірам і цілей ? Який маємо фі-
нансовнй плян? 

Д л я того, щоб наради пле-
нарної сесії були ефектнвни-
ми, звертаємо увагу учаснн-
ків з'їзду на ці основні пн-
тання, що органічно зв'язані 
з пляновою, цілеспрямова-
ною діяльністю. Сподівасмо-
ся, що намічена конференція 
і пленарна сесія допоможе 
знайти правильні відповіді 
на поставлені кардинальні 
питання. 

(4) 

ВСТУПАЙТЕ П ЧЛЕНИ 

У Н СОЮЗИ! 
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Починаючи ще з 1919 p., 
безпесередньо після закін-
чення війни, в той час, як 
студіюдав у Сорборні, він 
працював разом з українсь-
ки.мн мировими делегаціями, 
уможливлював їм зустрічі 
з американськими політнч-
нимн діячами і з'ясовував 
американським політикам 
українську проблему, дока-
зуючн слушність українсь-
ких домагань. Коли повер-
нувся до ЗСА, увійшов у 
склад української делегації 
до Вашінгтону для nepero– 
ворів з тодішнім міністром 
закордонних справ Р. Лен-
сінґом. На жаль тоді не вда-
л .ся осягнути багато, лише 
т?, що заступник міністра 
Норман Дейвіс, пізніший 
амбасадор для спеціяльянх 
справ за президента Рузвел-
та, зацікавився українською 
справою. 

У 1939 році проф. Гра-
новський вибирається разом 
з інж Володимиром Kocca– 
пем з Канади в подорож до 
Европи. Мета подорожі — 
увійти в контакт з провідни-
ками українських організа-
цій, відвідати і побачити 
Карпатську Україну та пе-
реговорити з політиками рі-
зних країн. 

Мету виконано. Відвідав-
ши Карпатську Україну та 
відбувши наради з прем'е-
ром Штефаном, міністром 
Ревасм і іншими, проф. 
Грановський мав зустріч з 
полк. Андрієм Мельником, 
Сеннком - Грнбівським, Ро-
маном Сушком, Ярославом 
Барановськнм. Вдалось їм 
рівнож побачити в Загребі 
провідника українців Xop– 
ватії Войтанівського, якого 
відтак Тіто розстріляв; вда-
лесь рівнож заїхати до Ву-
д а п е ш т у і n e p e r o – 
в о р и т н з головним сек-
ретарем американської ам-
басадн в Угорщині; важливі 
наради відбуто у французь-
кому міністерстві в Парижі, 
з американським амбасадо-
ром у Франції Вілліямсгк 
Буллетом ,якнй опісля і за-
п росив обох українців на 
прийняття, влаштоване для 
дипломатичного корпусу; 
далі з англійським міяіст-
ром Ботлером у Лондоні. 
Переїхавши 11 європейських 
країн і відвідавши ще бага-
то різних політиків і ДНПЛО-
матів, обидва повернулися 
до Америки. 

У 1945 році проф. Гра-
новськнй їде як делегат на 
ОН Конференцію до Сан 
Франсіско, як американсь-
кий горожаннн українсько-
го походження; в 1946 р. він 
вибраний делегатом від Ук-
раїнськогого Конгресового 
Комітету Америки на кон-
ференцію миру до Парижу; 
1919 рік приносить проф. 
Грановському знову подо-
рож до Европи. В тому ро^ 
ці вийшов федеральний за-
кон ДіПі ,,Дісплейсд перзон 
ло", яким дозволено B0CH-
ннм збігцлм переїжджати 
до ЗСА. Американських гро-
мадян цей закон заохочував 

допомагати цій акції. 
Щоб зрушити справу з 

місця, проф. Грановський 
почав сам скликати різні зі-
брания ,або прохав знайг-
MUX американців, щоби во-
ш' скликали зібрання різ-
них організацій. Він про-
мовляв на тих зібраннях і 
представляв необхідність 
допомоги американців у пе-
реселюванні сингальців до 
Америки. 

Рівнож був заснований то-
ді в Міннеаполісі українсь-
кнй Комітет для переселен-
ня біженців, в склад якого 
вводили: проф. ГрановсЬ' 
кий — голова, о. Кість — 
мі сто голова, проф. Гайдак 
секретар, п-і Кокорузова і 
п. Єфремов — члени. Вис-
лід цих всіх старань був та-
кий, шо фірма Бравн - Бі-
гелов запропонувала проф. 
Грановському поїхати на 
кошт фірми до Европи І 
вибрати деяких фахівців 
для різних фірм. Проф. 
Грановський мав тоді до 
розпорядження два роди 
ашурансів: спеціальні і без-
іменні. 

Св. п. проф. Грановський, 
як відомо, відбув подорож, 
перебуваючи один тиждень 
в Англії, тиждень у Фран-
ції і чотири ТИЖНІ В НІМЄЧ-
чнні. Свою подорож ВІН ВИ-
користав ще і в той спосіб, 
що подбав про зустріч з 
американськими амбасадо-
рамн у Франції й Англії та 
іншими американськими 
політичними представннка-
ми. У 1953 році він брав 
участь на конференції Ю-
НЕСКО, як делегат УККА 
разом з проф. Смаль-Сто-
цьким. Це саме повторилося 
у 1955 році — він знову 
брав участь у конференції 
ЮНЕСКО, як делегат УК-
КА в Сінсінаті, Огайо, тим 
разом з д-ром Дудрою; і 
взагалі він був учасником 
майже всіх конгресів укра-
їнськнх центральних і чоло-
вих організацій, як УНО і 
КУК в Канаді, ПАУК, УК-
КА, ОДВУ й інші в ЗСА. З 
втіщенаведеного вже може-
мо ясно побачити, яку велн-
ку і многогранну політич-
ну працю розгорнув св. п. 
проф. Грановський. 

Коли сьогодні правлячі 
кола Америки більше озна-
йомлені зі справою України, 
то це у великій мірі заслуга 
і проф. Грановського, бо він 
був одним із перших, хто, — 
як кажеться в примовці, — 
оббивав пороги амернкансь-
кнх установ і політиків, вн-
яснюючи їм невідоме про 
Україну, а головне те, що 
Україна — це велика і бага-
та країна та цілком окрема і 
не мас нічого спільного з 
Росією. Навпаки, українсь-
кнй народ — це народ ста-
рої культури, із якої черпа-
лп початий інші східньо-ев-
ропейські народи, а між нн-
мн росіяни. 

У своїй політичній і гро-
мадській роботі не менше 
часу і заходів витрачав св. 
проф. Грановський на міс-
цеві справи, загально - ук-
раїнські й особисті, своїх 

Лука Луців 

ПРО НОВІ ВИДАННЯ 
Леся Лисок. ЗАМОК НА 

ВУЛИЦІ МЕНН. Опові-
дання. Накладом Вндав-
ництва „Гомін України". 

Торонто, Онтаріо, Канада, 
ст. 190. Мовний редактор 
— В. Давнденко. 

Читачі „Свободи" знають 
авторку цієї книжки, яка 
на сторінках цього щоден-
ника друкує свої твори. В 
1969 р. „Свобода" видала 
була цілу книжку цих ко-
ротких творів під заг. „Tepn– 
кі Пахощі". В 1973 p. ,JTo– 
мін України" видав другу 
книжку „есеїв, нарисів і 
оповідань" Л. Лисак, а цьо-
го року виходить її третя 
книжка, що зветься „Замок 
на вулиці Менн". 

Рецензуючи другу книжку 
Л. Лисак, писали ми, що во-
на „єдина в нас авторка 
прози малих форм". Тепер 
з радістю підкреслюємо, що 
авторка зуміла свої короткі 
оповідання, — є їх 34 в 
книжці, яка мас 186 сторі-
нок, — об'єднати біля од-
нісї теми і дала в дійсності 
не „оповідання", як стоїть 
на титульній сторінці, а 
повість про „Замок на ву-
лиці Мейн", цебто про ВЄЛИ-
ку так звану департаменто-
ву крамницю у великому 
американському місті. Це 
вже третій замок в житті 
авторки: перший — це ру-
їни княжого замку в Перемн 
шлі, другий — це Дівочий 
Інститут в тому ж місті, а 
третім замком для авторки 
є вище згадана велика 
крамниця, в якій вона дов-
гі роки працює і може зма-
лювати цілу низку цікавих 
постатей з американського 

земляків. Великі заслуги 
поклав Професор у розвит-
ку парафії і в розбудові 
громадського життя, яке в 
перших часах тісно зв'язане 
було з церквою. Професоро-
ві ніколи не бракувало ча-
су, ні вдень, ні увечорі, ні 
навіть вночі, щоб допомогти 
українській справі загально 
і кожному українцеві, який 
того потребував, зокрема. 

Вірний ідеї українського 
гуманного націоналізму,яку 
явно і одверто визнавав, не 
робив ніколи різниці, коли 
йшлося про допомогу чи по-
раду будь - кому з україн-
ців, незалежно від його пар-
тійної чн віроісповідної при-
належностн. Завжди давав 
зі себе максимум, не очікую-
чн ніколи вдячности. Часто 
навіть зустрічався з невдяч-
ністю й образливою відпла-
тою, залежно від того, яка бу 
ла культура даної особи і 
яка держава впливала на 
виховання цієї людини. Го-
стннний дім Грановеьких 
завжди був відкритий для 
кожного. Головно заслуго-
вує на окрему згадку без-
прнкладна жертвенність і 
відданість св .п. проф. Гра-
новського і його Вш. Дру-
жнни справі переселення 
сингальців. Професор і йо-
го Вш. Дружина, не звер-
таючн уваги ні на вік, ні на 
(Закінчення на crop. 4-ій) 

життя. Сама авторка пише 
про це так : 

„А що крамниця при ву-
лиці Мейн видасться мені 
замком, — не треба днвува-
тися. Явища життя є для 
нас здебільша такими, як 
ми їх бачимо. Коли хтось 
виріс, дивлячись на світ 
крізь „романтичні вікна", 
йому трудно змінитися. Мо-
же так і краще. Бо коли ба-
чити тільки саму реаль-
ність, тоді мусить бути ду-
же сіро й нудно. Зокрема 
для тих, у кого почування 
переважають над так звани-
ми матеріальними вартос-
тями". 

Прочитавши згадку про 
перемиський Інститут, ми 
настрашилися, бо боялися, 
що авторка зачне довше пи-
сати про цю школу для дів-
чат, про яку, може, навіть 
її учениця не знає, що це 
була „панська" школа, і та-
ких шкіл було в Австрії лиш 
три: у Відні, Празі та на-
шому Перемишлі. Л. Лисак 
вже давніше часто згадува-
ла про неї, але наш страх 
розвіявся, коли ми побачи-
ли, що цим разом авторка 
жила з людьми у ,,департа-
ментовій" крамниці, відчу-
вала „радощі і смутки тих 
людей" і в неї з'явилося 
„бажання занотувати їх 
для інших". 

Л. Лисак пише легко і ще 
легше читають її твори чи-
тачі, а головно читачки, які 
ними захоплюються. „Замок 
на вулиці Мейн" читачам 
напевно сподобається, бо 34 
„оповідання" в ньому гово-
рять про одну тему, про „за-
мок", в ' якому працювали 
сотки осіб, про ба^ЬЕкІЕ^ і 
горбаня, про „розбите cep– 
це", про „шпильки, що не 
колять", про „білу принце-
су", про „пажа, що був ві-
КІНҐОМ", про „джентлмена, 
що відходить" і про те, як 
заломився „залізний прези-
дент" та ще й про інші ці-
каві історії. 

Авторка в цій своїй тре-
тій книжці пише про аме-
риканське життя, але вона 
його бачить своїми україн-
ськими очима. І в цьому 
вартість її писань. 

Світлана Кузьменко. НОВО-
ТАЛАЛАІВСЬКІ РЕФ-
ЛЕКСП. Оповідання^ 0-
б'єдяання Українських 
Письменників у Канаді 
„Слово". Едмонтон - То-
ронто. 1976, ст. 110. Мис-
тецьке оформлення Мнро-
на Левицького. 

„В одній з наймальовнн-
чіших частин Південної Ка-
ліфорнії розкинулось місто 
Нова Талалаївка. Ніхто з 
його мешканців не знав то-
чної дати, коли воно засну-
валося, але припускали, що 
Цю назву запропонував 
хтось, кого доля закинула 
далеко поза межі рідної мі-
сцевости і він, якщо сам і 
не походив з первісної Тала-
лаївки, то напевно його в'я-
зали з нею якісь незабут-
ньо - приємні спомини". 

Так зачинається перше 
(Закінчення на crop. 3-й) 
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РОДИНА ІІЕТЛЮРІВ 
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шо на 
противляться 

Американський Аржиєииекоп 
закликає до „пошанування 

людського життя" . . . 
Вацгінгтон. - Римо-като-

лицькия архиспископ Джозеф 
Бернардин із Сінсіннаті, який с 
президентом Крайової Конфе-
ренші Католицьких Єпископів, 
у понеділок, 8-го листопада, 
закликав американську iepap– 
хію продовжувати свою бо-
ротьбу проти абортів, але та-
кож виявити більше зацікавлеп-
ня іншими стадіями людського 
життя. Промовляючи на від-
критті 4-денних нарад Крайової 
Конференці ї К а т о л и ц ь к и х 
Єпископів архиспископ Бсрнар-
дин сказав, що спископи мусять 
поширити свої зацікавлення, 
щоб вони включали ,,святість і 
гідність людського життя у всіх 
його стадіях". Він заявив, що 

Католицька Церква не повинна 
тільки наголошувати свою бо-І 
ротьбу проти абортів, хоча ця' 
боротьба дуже важлива, але 
рівнож виявити більшу актив-
ність у боротьбі з расизмом, 
безробіттям, незадовільною 
медичною опікою, незадовіль-
нимн мешканевимн примі-
шеннями, як також активніше 
виступати в обороні прав фар, 
мерських робітників, емігрантів 
та поселенців-негромадян. Ар-
хиспископ Бернардин однак 
кількакратно підкреслював, що 
Церква не змінить свого стано-
виша щодо абортів, бо ,,аборти 
- ц е заперечення людського 
життя". 

В Парижі на кладовищі ,,Монпарнас" стоїть гарний пам'ят-
ник, нам, украінцям-патріотам, дуже дорогий. 

Він стоїть над могилою однієї Родини, яка була втіленням 
ідеї — воскресити Україну, повернути їй і її народові волю. Там 
спочивають: голова української держави і Головний Отаман 
Армії УНРеспубліки Симон Васильович Петлюра, який був під-
ступно вбитий агентом Москви 25-го травня 1926 року, 50-ліття 
цієї трагічної події цього року вшановує ввесь патріотично сві-

домий народ на вільних землях усього світу. Разом з ним 
лежить його вірна дружина, Ольга Опанасівна, та їх єдина доня 
Лариса, і їм присвячую цей свій скромний допис. 

З історичних праць про голову української держави і 
Головного Отамана Симона Петлюру слід навести декілька 
висловів, які характеризують велич його постаті. 

Є цікавий запит: ,,в чому сила та чари цієї дуже скромної 
Людини? Чи не ,,лицар-характерник" він", - як висловлюва-
лися в давні часи наші козаки-січовикн. Находимо такі 
відповіді: ,,Отаман С. Петлюра вірив всією своєю істотою в 
Україну, в минулому довговічну потужну Державу, яка мусить 
відродитися. Вірив в силу П духа, боготворив П культуру, 
сповиту найбільшою гуманністю, яку високо цінить чужинець-
кяй світ. Мав несцінений дар, прикметний великим людям, не 
піддаватися і не зневірюватися під ударами долі, а віднаходити 
в них відродження та їх повернути у перемогу". 

Далі читаємо такий вислів, що С. Петлюра мав три великі 
прикмети, які дуже рідко всі три разом зустрічаємо в людей: 

Л,Він мав відвагу ІНІЦІАТИВИ, силу слова, велику енергію чину і 
нзйрідшу,найціннішу прикмету — відвагу відповідальності! під 
час найбільшої небезпеки.". І далі: ,,Він був універсальною 
людиною: політик, дипломат і талановитий воін-полководець 
Він був визначною людиною епохи. Він перший після гетьмана 
Івана Мазепи підняв меч і взяв на себе тяжку відповідальність 
воскресити Україну.". 

Тяжкі то були часи. Розхрістані були не тільки Росія, а вся 
Европа. І от серед того хаосу треба було створити в тількнщо 

відновленій державі армію. Українці були розкидані на всіх 
фронтах, від Неви починаючи, на Закавказ'І і Туреччині 
кінчаючи. Відбували службу, вишкіл по всій Росії, Сибіру і 
Середній Азії. Росіяни,білі і червоні, робили неймовірні 
перешкоди, бо прагнули ,,сліпої нєдєлімої" Росії. Треба було 
шукати допомоги, і наш уряд звернувся з проханням до 
Антанти лише за зброєю та ліками, але не дістав нічогісінько. 
Чому? Бо Антанта мала в своїх банках російський капітал, 
бачила перед собою величезні простори ,,єдіної нєдєлімої 
Росії" та запевнення царських генералів ліквідувати всі 
політичні заколоти. Сліпа була Антанта, не передбачала 
наслідків своєї помилкової політики. Тепер цю допомогу 
покутує ввесь світ. 

Наша армія без зброї, гола, боса, хвора - без ліків, 
скапітулювала. Головний Отаман, Уряд УНР і армія пішли на 
еміграцію. Несподівано за пару років С. Петлюра підступно 
трагічно загинув, не залишивши заповіту, а зате лишив нам 
багато невмирущих ідей, які ми вважаємо Заповітом: ,,В 
ураінську державність ми віруємо. В ТІ неминучість ми 
переконані. Для нас вона є до певної міри живою реальністю, 
бо ідеї ми носимо в серці, бо Л духом і ТІ потребами обвіяне 
наше життя". „Справа здобуття Української Держави - це 
справа цілої української наші, а не якоїсь клясн чи партії, і от 
через шо порозуміння і співпраця їх є умовою, без додержання 
якої ми ніколи своєї мети державної не досягнемо". „Наша 
сила в єдності, а запорука успіху наших змагань в державній 
слухняності". 

А чи у нас є державна слухняність? У нас кожна партія мас 
свого „отамана" чи вождя. (Мені дуже прикро робити цей 
висновок, але, на жаль, так є.). Петлюри нестало, але 
залишилася його справа і петлюрівці. 

Про нашу Першу Леді, Ольгу Опанасівну Петлюру, ми 
знаємо дуже мало. Переглядаючи пресу, небагато можна найти 
згадок про неї, бо вона не належала до організацій; не тому, що 
не хотіла, а тому, що ще з молодих літ недочувала і 
соромилася цього фізичного дефекту. Ольга Опанасівна була 
ідеальним втіленням образу дружини національного і політнч-
ного діяча, того, хто як вождь не лише інших посилав на 
смерть, а і сам підставляв ворогові своє чоло; того, хто не лише 
в бою, але і в запіллі міг завше згинути від ворожої кулі. Вона 
не мала свого особистого життя, бо всю себе присвятила 
чоловікові і доні. Щоб ближче ознайомитися з життям Ольги j 

Опанасівни, скористаю з допису в газеті „Прометей" Наталі 
Дорошенко-Савченко, яка подає в ньому зміст з листів своєї 
подруги Олі. „Я народилася не в Прилуках, а в селі Малій 
Дівиці, недалеко від Прилук, 23 грудня 1885 року, в родині 
вчителя Опанаса Більського. Моя мати була дочкою священика 
з села Погребів. Батько помер рано, і мати з дітьми переїхала 
до своїх батьків в селі Погреби. Коли діти попідростали і треба 
було їх учити, то мати переїхала в Прилуки і оселилася на 
Воловій вул. В Прилуках я закінчила гімназію і більше ніде не 
вчилася, а поповняла свої знання читанням. По закінченні 
гімназії я почала працювати вчителькою молодших кляс у тій 
самій гімназії в Прилуках, а опісля одержала таку ж саму 
працю в Києві в приватній жіночій гімназії Жеребцової. 
Мешкаючи в Києві, ' я бувала в родині Портів і там 
познайомилася з Снмоном Васильовичем Петлюрою. Це 
сталося в 1908 році, а в червні 1910 року ми одружилися. Того ж 
таки року ми переїхали до Петербургу, а через рік до Москви. В 
Москві Симон Васильович редагував журнал ,,Украннская 
Жнзнь". Тут в Москві, - пише Ольга Опанасівна, - ми обоє 
пірнули в роботу української громади з усією своєю енергією. 
Тут же в 1911 р. народилася в нас єдина наша доня Лариса." -

Наталя Дорошенко-Савченко в своєму дописі згадує свою 
ОДНОКЛАСНИЦЮ Олю Більську, як дівчину з дуже лагідним і 
милим обличчям, але не по літах поважну, яка ніколи не брала 
участи в дитячих чи пізніше юнацьких витівках ї забавах. Оля 
була дуже доброю подругою, завжди готовою комунебудь з 
нас допомогти. Мало радости зазнала в своєму житті Ольга 
Опанасівна, хіба ще як була малою, опісля під час знайомстві з 
Снмоном Васильович ОМ та в перших двох роках подружжя. 
Вона стала дружиною революціонера, дружиною борця за 
визволення своєї батьківщини - України, долею якого були 
поліціпні ревізії, скнтання та арешти. Всі ці неприємності 
ділила Ольга з чоловіком без слова нарікання, зневіри, чи думки 
про зміну способу життя, чи натяку на відречення від ідеалів, за 
які приходили всі страждання. 

Революція захопила Симона Васильовича на фронті, на 
праці в Земському Союзі: 3 вибухом революції Симон 
Васильович відразу включається до провідної праці украінсько-
го війська, стає державним секретарем, а згодом Головним 
Отаманом військ Української Народної Республіки, а пізніше 
головою держави. 

(Продовження буде) 



Ч. 219. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 12-го ЛИСТОПАДА 1976 

ПРО НОВІ ВИДАННЯ 
(Закінчення зі crop. t-ol) 

книжці (а 
оповідання в цій 
є ї х всіх 1 5 ! ) . 

А тепер ще кілька слів 
про мешканців цього дивно-
го міста, які „відрізнялися 
під мешканців Інших міст... 
свосю романтичністю, санти-
ментальністю, ліричністю, 
драматнністю, поетичністю 

та іншими мистецькими на-
хнлами". 

І в такому „стилі" йдуть 
всі сповідання, в яких про-
фесор вислуховує поучення 
свого колншього тупого у ч -
ня, щ о він б ідус в Америці 
тому, що „працює руков" а 
не „головов", як цей учень. 

(„Науковий в ідступ") . 
Героїня оповідання „ Д ж о 

конда д е Пилипчук" перша 
„щодо начитаности та поін-
формованости в ц ілму міс-
ті" імпонувала всім чолові-
кам та одночасно прнгноб-
л ю в а л а їхніх жінок, хваля-
чися читанням книжок і 
розвідок н е ю видуманих ав-
торів. Та знайшовся такий 
П противник, який застосу-
вав цю саму тактику до неї 

Неділя, 
14-го листопада 1976 р. 

Год. 5-та по пол. 

1 МИСТЕЦЬКІ 
ФУТБОЛЬНІ 
ЗМАГАННЯ 

Площа: 
FARCHER5 OROvE 

UNION, N. j . 

Чорноморська Січ - GOYA S 

і її дел ікатно здемаскував і 
принизив. 

Подібні несподіванки зна-
ходнть читач і в і н ш и х опо-
віданнях. У „Віднайденому 
скарбі" Пітер Мек Каґ ін не- і 
сподівано довідується, що 
він праправнук славного і 
прапрадіда Макогона і вер- ' 
тасться до свого роду, хоч 
його батько вже б у в зробив-
с я американцем ірляндсько-
го походження . 

(Новоталалаївські роздуми 
Світлани Кузьменко чита 
ються за одним д у х о м . ї х са-
тнричний тон сподобається 
читачам. 

Ілюстрації Мирона Леви 
цького вдало підкреслюють 
з а д у м и авторки. 
п В С 

ГКАІІТИ З К Р А Ї Н . . . 
(Закінчення зі crop. 1-сі) 

довела до узг іднення і під-
пнсакня статуту. Зміст і зна-
чення статуту вияснила про 
відниця латвійських скав-
ток пані Зігріда ґ а у с н с к , а 
привіти від Світового Р у х у 
Скавтів і Канадського З'сд-
нання Скавток відчитав П. 
Гаркай. 

Святочне внесення націо-

статут підписали Начальний 
Пластун д-р Юрій Crapoco– 
льський. 

Після закінчення святоч-
ного акту, скавти гостили 
прнявннх перекускою із пе-
чива, типового для поодн -
нокнх національностей. На 
окремих столах розложені 
були видання, відзнаки та 

пальних прапорів поодино - і інші характеристичні для 
ких країн молодими хорун-1 цих національних скавтових 
жимн, а відтак підписання j організацій матеріялн. Иіс-
статуту поодинокими прові- і ля перерви поодинокі групи 
днинами, в поазбучному по 
рядку, були справжніми до-
казами д р у ж б и та спільних 
інтересів. 

Від Українського Пласту 

УвагаІ Увага! 

КОМІТЕТ 200-РІЧЧЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 

і 
100-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ в АМЕРИЦІ 

під протекторатом 

ОБ'ЄДНАНОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКО"АМЕРИКАНСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ВЕЛИКОГО НЮ ИОРКУ - ВІДДІЛ УККА 

— Влаштовує — 

КОНЦЕРТ КАПЕЛІ 
БАНДУРИСТІВ 

ЇМ. Т. Ш Е В Ч Е Н К А 

з Детройту 
В НЕДІЛЮ, 21-го ЛИСТОПАДА 1976 року о годині 2-ій по полудні 
в залі HUNTER COLLEGE, 69 вул. і Парк Авеню в НЮ НОРКУ, Н. И. 

Українці Ню Иорку, Ню Джерзі і Коннектнкат стейтів — масовою 
участю в концерті підтримаймо нашу славну КАПЕЛЮ БАНДУРИС-
Т1В і гідно вшануймо 70-річчя її мистецького керівника-композитора 
ГРИГОРІЯ КИТАСТОГО 

КВИТКИ МОЖНА НАБУТИ -
АРКА, ЕКО та СУРМА 

^ ^ y p ^ ^ ^ ^ – ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ПРОВІДЕНС, БОСТОН, ГАРТФОРД. НЮ-БРІТЕН. 
НЮ ГЕПВЕН, БРІДЖПОРТ! 

В НЕДІЛЮ 21-го ЛИСТОПАДА 1976 Р. 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 
СВ. АРХИСТРАТИГА МИХАЇЛА ВУНСАКЕТ. Р. Ай. 

- обходитиме 

5 0 - Р І Ч І І Ш . Ю В І Л Е Й , 
а також відзначатиме 

200-річчя Америки та 
100-річчя Українського 
поселення в Америщі 

Свято розпочнеться в год. 10-ій ранку Лрхисрсйською 
Службою Божою, яку зволнть совершнти 

Преосвященний МИТРОПОЛИТ МСТИСЛАВ 
у сослуженні Духівництва-Благочіння-Деканпту Нової 
Англії. 

БЕНКЕТ - КОНЦЕРТ та ТАНЦІ 
відбудуться о год. 1-ій п. пол. в 

БАЧІ КЛАВ- РЕСТОРАН у ВУНСАКЕТ 
На Бенкеті з привітами виступатимуть, як українські 

так і американські високі державні достойники. 
До лакавої участи запрошуймо все громадянство 

Вунсакет та сусідних громад. 
Отець Настоятель та Ювілейний Комітет: 

УВАГА! УВАГА 
Вже появилась 1 с до набуття в усіх українських 

книгарнях, кійосках 1 т. п. у вільному світі 

Найпопилярпіиш вишивкова 
серія нових різдвяних 

картогок 
Ч. 72 - „НОВА РАДІСТЬ СТАЛА" у виконанні мист. Б 

Титла 
ч. 73 - „ХРИСТОС РОДИВСЯ" у виконанні мист. В 

Мазепа 
ч. 74 - „ЇДУТЬ ТРИ ВЛАДИКИ КНЯЖОГО РОДУ" у 

виконанні мист. П. Андрусів 
Ч. 75 - „З РІЗДВОМ ХРИИСТОВИМ" у виконанні мист. 

Л. Костушко 
ч. 76 - „ХРИСТОС РОДИВСЯ" у виконанні мист. Л. 

Маляр 
ч. 77 - „МИЛИЙ ІСУСЕ" у виконанні мист. Л. 

Деннсенко. 
Здоровіть знайомих, приятелів та рідних п Україні 

найпополярнішими „ВИШИВКОВИМИ" карточками. 
Д о набуття також настінний календар на 1977 рік з 

картиною „БОЖЕ ЄДНІСТЬ НАМ ПОДАЙ" у виконанні 
мист. Л. Денисенка, до набуття „АЛЬБОМ ВИШИВОК" у 
опрацюванні мист. О. Мршннської, та карточки на різні 
оказії: на Народ., Іменини. Подяка. Скорого видужання. 
Ювілеї, Вінчання, та Дівич-вечір. 
Увага . . . нова адреса: В-во Тарас Баран 

16 THBLMERE PL. 
WESTON, Onrt. M9R 2В7 

Tel. 245-1520 

молоді виступали із танця-
ми, співами і традиційними 
звичаями у своїх барвистих 
національних строях. 

Приємно було слухати, з 
яким захопленням та патрі-
отнзмом ці молоді хлопці та 
дівчата розповідали про свої 
звичаї і плекання мови, іс-
торії та традицій своїх на-
родів. 

Програму, що проходила 
також в поазбучному поря-
дку. закінчила співоча гру-
па пластунок з Пассейку 
під проводом п. А. Фарміґи. 
Відтак, взявшись прийнятим 
звичаєм за руки, усі прияв-
ні заспівали пластове „На 
чобраніч". — Це закінчення 
свята було найкращим до-
казом д р у ж н і х стосунків та 
спільних інтересів, які в'я-
жуть молодечі організації , 
позбавлені прав вільних на-
родів. ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ПРОДОВЖЕННЯ 
ВИСТАВКИ 

РЕМА БАГАВТДИНА 

Ню Йорк. - Управа ОМУА 
інформує, що на прохання rpo– 
мадянства виставка образів Рс-
ма Багавтдина продовжена до 
21-го листопада ц. р. Виставку 
можна оглядати в суботи, і 
неділі від 1-ої до 8-ої вечором, а 
в будні за домовленням в Ґалс-
ріі ОМУА при 136 2-га евсню. 
Телефон для домовлення: (201) 
556-7696. 

КАПЕЛИ ЬАІІДУРІНТШ . . . 
І Закінчення зі crop. 1-оі) 

Під час відвідин у . .Свободі". На фото (зліва): д-р Василь 
Вероні, д-р Михайло Лучів, д-р Іван Флнс і проф. д-р Ігор 

Сонешшький. 

дорожнього бюра в Ню Йорку, 
пожертвували ЦООО лолярів. 
Д о Комітету вплинуло вже 
також ряд 200- і 100-доляровнх 
пожертв. Комітет надіється, 
шо заля Гантер коледжу, яка 
містить понад 2,000 осіб, буде 
вшерть заповнена. 

Гості дальше, повідомили, 
шо формальним закінченням 
вілзначувань 200- і 100-річчя в 
цій метрополії буле бенкет, 
який відбудеться в суботу, 4-го 
грудня, о 8-ій год. увечорі,и залі 
св. Марії при 15-ій'вулиці і 2-ій 
евсню в Ню Йорку. На цьому 
бенкеті , , г р а м о т и подяки" 

100-річчя, який ДІ( ПІЛ ііротск-
горатом Комітету ОбЧлнанид 
Українсько-Лмсриканськнх Ор-
ганізашй - Відділу УККА Вс-
ликого Ню Йорку. Як віломо. 
Комітет 200- і 100-річчя в поло 
нині травня її. р. зорганізував 
луже успішний триденний ,.Ук 
раїнськнй Фсстнваль-Ярма-
рок" на 7-й вулиці в Ню 
Йорку, запевнив українську 
участі, в „Етнічному Феллнва-
лі" в День Нсзалсжности, 4-го 
липня a. p.. зорі ані іував Вссна-
ролну Українську Маніфеста-
цію, яка відбулася 17-го жовтня 
і складалася з паради по 5-ій 

одержать всі організації. ансам- евсню та віча в Браснт Парку, а 
блі та поодинокі особи, які! тепер організує у мистецькому 
протягом року причинилися до j відношенні найбільшу з усіх 
успіху імпрез, зорганізованих імпрез - концерт Капелі Бан 
нюйоокським Комітетом 200- і пуристів 21-го листопада. 

УКРАЇНСЬКА СВІТЛИЧКА ДОПОМАГАЄ БАТЬКАМ 

ВИХОВУВАТИ ДИТИНУ. 

щя 

4 с ^ ^ ^ ^ з І с ^ 4 е ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ішт SNOWFLAKE 
Fully Escorted One Week Group Tour 

5 days Lviv fc 2 days MOSCOW 
5755.00 Per Person Double Occupancy 

January 15 - 22, 1977 
via PAN AMER1CAN A1RWAYS round trip direct flights 

Price includes: 1st class hotels, all transfers, 
tips, baggage handling, 3 meals daily, sightseeing 
each city, Moscow theatre visit, Lviv gala dinner, 

our own tour escort throughout. 
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І І 

F1NAL REG1STRA TlON DA ТЕ: NOYEMBER ЗО, 1976 

To: 

Name 

KOBASNIUK TRAVEL INC. 
157 Second Avenue, New York, New York 10003 

(212) 254-8779 Established 1920 

Kobasniuk Travel inc., 157 2nd Avenue, New York, N.Y. 10003 
І am enclosing a cheeky Money Order in amount of S „^.„^--. 
(S200.00 per person) as DEPOS1T for 1977 SNOWFLAKE TOUR. 

-fr 

-fr 

-fc 

Я-

-X– 

-fr 

S 

Address 
Street City 

State 

D І am 

Zip Code 

П 
Area Code A Phone No. 

1 am not a citizen of the United States. 

ПСҐУИАИТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСоюзу! 

У глибокому смутку повідомляємо всіх Підгасчаи, що 31-го жовтня 19976 р. 
на 88 році життії ft 60 році с вященстшг, в ТоронтІ ВІДІЙШОВ у ВІчнІгть 

5л . п. 
ОТЕЦЬ ДЕКАН 

ЮЛІЯН ФІЦАЛ0ВИЧ 
бувший парох Котузова, Шдгаг.ць 1 Зарваннці. 

заслужений церковний І громадський ДІЯЧ, учасник Листопадового .4рипу 
в ПІдгпсчііні 

Свящеиичий похорон в і д б у т и 3-го листопада з катедри си. Посафата на Парк 
Лови цвинтар. 

Beтьмишановній Родині Покійного складосмо сердечні ВИСЛОВИ співчуття. 
ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ: 

Окружний Комітет Шдга4.чан у ТоронтІ 

б л . 

УТОЧНЕННЯ 
В повідомленні про смерть 

п. МИКОЛИ ДУРБАКА 
що було видруковане в „Свободі" ч. 177 дня 21 вересня 

ц, р. подано не вірно прізвище особи, що займалася по-
хороном бл. . М Дурбака, що оцим сравлясмо 

Мас бути: 
Похороном зайнявся земляк І приятель Покійника п. 

Мирослав Самиця. 
Засмучені: 

МИРОСЛАВ САМИЦЯ 
Гурток еміратів при Т-вІ ,.Самопоміч" 
в ЧІкаґо, Ілл. 

Замість квітів і:а свіжу могилу 

Нл. п. 4офії з Щудкевигів 
і^ищорик 

складаємо: 20.оо дол. 
на ІІатрІяриінй Фонд. 

І ВАННА КОВАЛЬ 
СТЕФАНІЯ ЯІЮІІІ 

ДЬїимося сумною вісткою з Родиною 
та приятелями, що ненадійно відійшла від нас 

наша Найдороща Дружина, Мама, Бабця і Прабабця 

ОДАРКА ДЕРКАЧ 
з р о д у 

МЕЛЬЧЕНКО 
Народилася 15-го березня 1898 р. походила 

з Козачої родини з широких степів Полтавщини 
упокоїлася 21 жовтня 1976 р. 

Залишила в глибокому смутку: 
чоловіка — ЙОСИПА 

Чоловіка - ЙОСИПА 
Дочку — КАТЕРИНУ з чоловіком 

МИХАЙЛОМ 
Дочку - МАРУСЮ з чоловіком МИХАЙЛОМ 
Сяма — ІВАНА з дружиною НІНОЮ 
Онука — ЯРОСЛАВА з дружиною ШІЛА 
Онуку ЛЮДМИЛУ з чоловіком РОМАНОМ 
Онуку — ГАЛЮ з чоловіком МИКОЛОЮ 
Ояукя - ВОЛОДИМИР. ВАСИЛЬ, ПЕТРО 

' і ГРИЦЬКО 
Правнуки - МИКОЛА і ПАВЛО ЗАДЕРЕИ. 

КЕННЕТ І КАТЕРИНА КУНДИС. 
МЕЛАНІЯ і АНДРІЯНА РІЗЗО 

Родина — Пелихівських І Харченків, та на 
Україні. 

ВІЧНА ІИ ПАМ'ЯТЬ! 
Родина 

Замість іоіітін на могилу 
нашої Незабутньої Подруги 

Д-р ЛАНКИ СТАВНИЧОЇ-САЛАБАН 
па Науковий Осередок НТШ у Сарселі склали 

290.00 дол. члени 2. Куреня УПС 
„ТІ. ЩО ГРЕБЛІ РВУТЬ" 

ГОЛОВНА РАДА НАУКОВИХ ТОВАРИСТВ 
їм. ШЕВЧЕНКА 

1 
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО їм. ШЕВЧЕНКА в ЗДА 

діляться сумною вісткою з Членством 1 Прихильниками 
Української Вільної Науки, що 4 листопада 1976 р. 

відійшов у вічність 

б л . п. 
ІІроф. д-р ОЛЕКСАНДЕР 

ГРАНОВСЬКІІН 
дійсний член — сеньор Хемічио-БІологічно-Меднчноі 

Секції НТШ, один а основннків Американського НТШ, 
ентимолог, основині; Українського Архіву Еміграції 

г МІниесоті, автор наукеанх і політичних праць, 
публіцист, поет і політичний та громадський діяч. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
є 

Опечаленій Дружині 1 Родині висловлих:мо глибоке 
я і - співчуття 

ГщщшгшшглЛЛЛЛЛЛЛГиииииииШ^ШПАЛПЛЛППППаПППППГГІїУіП шшшшшштшшшшшшштшттттттштттттттттттттттттттттттттттттттттттттттттттттшттяттлтятттятяяяяляттяяллтял 

Український хор 
ЛУМКА" 

в Н ю И о р к у 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ-
Н0В0РІЧНИЙ БАЛЬ 

15-го с ічня 1977 р. 
Roosevelt Hotel 
Н ю Иорк, 11. й. 

ддддд^ц^дццццціППППЛПШУЦОТГУмТГГнУ^ 
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ПРОФ. Д-Р ОЛЕКСАНДЕР 
ГРЛІДОВСЬШШ 

і Ювілей 35-го Відділу ООЧСУ 
D ЛеТОрІЇ З приходом німців д о Львова 

(Закінгеннм яі огор Ж-оі) Bij^n ООЧСУ в АсторіІ за- рсдку привітала Богданна Сн- н о в а адміністрація об'єднала 
сновано 25-го квітня 1964 р. але 1 дор-Чарторийсьюа, від ТУ CM в с , м е н ш , х е м і ч н і підприємства 

стан, ні на підірване здоро- станиць в Японії під час Ко- 3 огляду на перетяження rpo– ім. Мик. Міхновського Роман у створеній для тієї цілі центра-
- . - г 'рейської війни і багато - ба- мади різними імпрезами, до,Зварим. лі Ґаліколь. 

гато інших. В о н и всі цінили відзначення 10-ти річного його 1 Господар ред. Вол. Левенець я повернувся з Кракова д о 
Спочилого за його любов до і ювілею дійшло аж 23-го жов-! в міжчасі представив численних Львова і за короткий час дістав 
рідного краю, за його ! тня ц. р. Заходами окремого ' представників Організацій Ук- працю у згаданій фірмі як ксрів-
непересічну фаховість і за і Ювілейного комітету, в склад раїнського Визвольного Фрон- н и к продукції об'єднаних під-
його уміння поєднати відда-jякого входили: Іван Вітюк - і т у : представників Відд іл ів приємств. Мої обов'язки зрос 

Пам 'ят і Івана Ф е д и т и н а 

в я, виїздили по скитальщв, 
привозили, ВІДВОЗИЛИ, ДОПО-
магалн, навіть носили па-
кункн, харчували, переночо-
вувалн, одягали, прнміщу-
валн їх, р о з у м і ю ч и д у ж е д о -
бре пригноблене становище 
прибуваючих своїх земля-
ків, які не з н а л и ні мови, 
ні л ю д е й ні обставин і то-
му почували себе спочатку 
л у ж е несміло. 

Так! Жертвенність мате-
ріяльна, посвячування сво-
б! особи для батьківщини, 
д л я земляків — б у л а одна з 
великих прикмет нашого до -
рогого Спочилого. Про х а -
рактер св. п. проф. Граяов-

ність своєму народові з вірні 
стю амриканській державі . 

Св. п. проф. Грановський 
до кінця свого життя був по-
вннй ентуз іязму й енергі ї , . . „ , „ „ 0 

. - ж А ' банія Наум, Іван Дзядів, д-р О 
він мало відпочивав, б о йо- , jf^l "„'„, , ."' „ „ „ л „ u2Z^ 
му було брак часу д л я се-

голова, Петро Бурик - секре- j ООЧСУ, Осередків СУМА й 
тар, Теодор Байко — скарбник, 
Ярослав Воловодюк, Василь 
Наум, Марія Нестерчук—голо-
ва ОУЖ-ОЧСУ в АсторіІ, С'те-

ОУЖ ОЧСУ з Пасейку, Гемсте-
ду, Йонксрсу, Бруклина, Джер-
зі Ситі, Н ю Йорку, Озон Парку 
й інших представників від 
Жіночої ДопомоговоІ Органі-

ли і до помочі, між іншим, меш 
поручено молодого тоді Івана 
Федишина. Це був спокійний і 
тихий працівник, який викону-
вав свої завдання з незвичай-
ною пильністю і солідністю. 

бе. Єдиним його у л ю б л е н и м Ігор Длябога, голова Осередку риканських Католицьких Bere– 
відтючннком б у л о писання j ^ М А "в" АсторіІ. Після ряду) ранів Миколу Ривака,, від Ро-

Соколишин, д-р Вол. Hecrep– заші „Діти - Д і т я м " - Марію І в і н ^ приязний до персоналу і 
чук, ред. Вол. Левенець та ред. Подоляк, від УкраІнсько-Аме- j д У ж е Учинний, що в ті воєнні 

часи мало своє значення. У 
короткому часі він охопив усі 
технічні справи своєї ділянки, 
скоро зорієнтувавшись у проб-
лемах обліку сирівців, продук-
ціі численних хемічних і харчо-
вих підприємств, так, що вко-
ротці висунувся на перше місце 
серед працівників, переважно 

поезій. j н а р а д постановлено відзначити 1 бітничого Союзу Т. Воробця, 
Наприкінці я не м о ж у н е ! т у П О Д І Ю Бенкетом, виданням від 5-го Від. У Н С Софію Соко-

згадатн цісї великої опори, j Одноднівки та влаштуванням 1 лишин.,,Провидіння”в АсторіІ 
заступав голова їв. Вітюк. Ві-
талн також й діячок СУА -
Мирославу Савчак та Олену 
Г е н т і ш . П р и в і т а н о р івнож 

ського надто проречисто ка-1 Я КУ с в - п- Професор мав ц і - ; забави з танцями. 
ж у т ь ф а к т и з його життя ! л е с в о с ж и т т я в особі своєї У залі церковного дому в 
Д а й Боже , щоб ми, українці! І В ш - Д Р У ^ и н и . і АсторіІ, гарно прибраній аме-
хоч в частині так цінили св. j П а н і ! Р е н а Грановська не : риканськнм, українським та ор-
п ттт^ь^птч.. я и 4 f t m ПІШІ з а л и ш а л а свого м у ж а ні в ! гакізашйним прапорами та на- представника Народної Помочі поляків. 
п. п р о ф е с о р а , як його ц і н и - , г а р н и х н і в п р н к р и х х в ш ш . jП Исом-привітом синьо-жовтої 1 в АсторіІ Мирослава Сєнтого, 1 3 ч а с о м І в а " Феаишин nepe– ли чужинці . Вистачить л и ш е 

нах життя і своєю інтуїцією 
б у л о почути й в,рочніати допомогла влучни -
привіти американців, які м и а м и в р і ш а л ь н и х 

займали і займають с ь о г о д - ; м о м е н т а х Професорові ; в ж е 
ні провідні станови - і н е з г а д у ю ч и про технічну 
ща в державі , як ректор 
Міннесотського університе-
ту, ш е ф одного з департа-

роботу писання на машин 
ці. Професор мав з а в ж д и 
в ній не тільки в ідданого 

ментів Пентагону, ш е ф ус іх 1 друга , але і незаступного 
американських н а у к ов н х j помічника 

Л І Т Е Р А Т У Р Н И Й Ш Л Я Х 
СВ.П. ПРОФ. Д - Р А ОЛ. Г Р А Н О В С Ь К О Г О 

(Із промови М- Д е р б у ш а ) 

Олександер Грановський 
почав писати свої перші вір 
ші у 1901 році щ е в гімна-
зії. У цих віршах, які, на 
жаль , не збереглися, брині-
ло захоплення юнака кра-
сою краєвидів мальовничої 
Кременеччнни, волинських 
ю н и х чарівниць. Перший 
вірш поета був надрукова-
ний 1907 року в ж у р н а л і 
. .Рідний Край", який реда-
гувала тоді Олена Пчілка. 
Вмістивши вірш молодого 
поета, редакторка звернула-
ся д о нього у листі, підкрес-
л ю ю ч н безперечні здібності 
поета, запрошуючи його 
б ільше писати та системати-
чно надсилати вірші до 
ж у р н а л у . Цим листом і був, 
власне, започаткований пер-
ший період активної твор-
чости поета, який і тривав 
а ж до 1913 року, коли Гра-
новський мусів залишити 
Україну. 

У цей перший, так би мо-
вити, тернторіяльно україн-
ськнй період своєї творчос-
ти Грановський д р у к у є чи-
с.іенні поезії на сторінках 
м а й ж е всіх тодішніх укра-
їнських періодичних вн-
д а н ь : „Рідний Край", ,,Pa– 
да", „Українська Хата", 
„Слово", „Ілюстрована Ук-
раїна", „Чорна Рада", ,,Сяй-
во", „Літературно - Н а у к о -
внй Вісник", „Молода Укра-
їна" тощо. 

Поезі ї Грановського в 
цей період овіяні впливами 
найкращих майстрів тод іш-
ньої української поезі ї — 
Лесі Українки, І. Франка, 
М. Вороного, В. Самійлен-
ка, Г. Чупринки й інших, 
яких знав поет та зберіг 
їхні зб ірки поезій з авто-
г р а ф а м и і щирими йому 
присвятами. У ранніх пое-
з і я х Грановського з н а й д е м о 
і х в н л ю ю ч о - щирі мотиви 
гніву Нації, що поневіря -
сться на родючій своїй і 
водночас несвоїй землі , такі 
властиві творчості Франка 
та Лесі Українки і витонче-
ність емоцій Вороного, і 
б у р х л и в у ритміку Чуприн-
ки. А л е поза насл ідуван-
ням знайдемо в поета щире 
замилування природою, кра 
с о ю отих ланів, лісів, яке 
властиве вже тільки йому. 
У ранній поезі ї Грановсько-
го оспівано, здасться ко -
ж н у квітку, к о ж н у травин -
ку кожний камінчик рідної 
природи саме тому, що во-
нн українські , свої у л ю б л е -
ні, рідні. Навіть зміни пір 
року набувають у ранніх 
п о е з і я х св. п. Грановського 
типових українських рис. 
О б м е ж е н н я суворої цензури 
царату не дають змоги по-
етові надто заглиблювати -
ся с о ц і а л ь н о - політичними 
проблемами тодішньої нав-
колшпньої д ійсносте , що 
п а н у в а л а в імперії Ромаио-
вих після поразки револю-
ції 1905 p., не давали також 
нагоди нашим поетам бути 
надто бадьорими. Звідси і 
ноти с у м у , зневіри в бага-
тьох з них, у тому числі й 
Грановського, с у часника 
Олеся ( з г а д а й м о Олесеві 
айстри - зів'ялі над і ї ) , 
звідси і „Намистечко сл і з" 
Грановського. 

Перший період свосї твор-
чостн Грановський завер-

барви - учасникам 10-ти річ-колову Комітету Оборони y K l j б р а в від мене вповні самсстій-
ного Ювілею 35-го Від. ООЧСУ jраїнської Мови й Традиції Ст. 
в АсторіІ, перед сценою засіла 
президія Ювілейного Бенкету, 

д е мій друг проживає, але серед 
спільних знайомих не раз ми 
згадували часті з ним дискусії і 
його тонкий товариський гу-
мор. 
Після довгих років я зустрів 
Федншнна у Детройті. В той 
час я редагував журнал ,,Te– 
рем", але не міг виконувати 
праць зв'язаних з технічною 
редакцією. І коли я запропоиу-
вав Іванові цю нелегку працю, 
він погодився із тим застерс-
женням, щоб його прізвища і 
функції не подавати у журналі. 
Ця притаманна йому скром-
ність підтверджувалася ще й 
тим, що він був добрим знато-
ком української мови про що 
майже хіба ніхто не знав. 

Цілком однак, випадково у 
першому числі надруковано йо-
го прізвище як технічного рс-
дактора, але в двох наступних, 
він сам подбав щоб такий випа-
док не повторився. При четвер-
тому числі він просив його 
звільнити з того обов'язку, 
почувався не в силі його вико-
натн. Його здоров'я не дозво-

3 церковного ЖИТТЯ 
у Н ю Ген вені 

У неділю, 17-го жовтня ц. р. 
українська православна парафія 
Св. Покрови Божої Матері 
пережила надзвичайний день, 
відмічуючн свій 25-літніП Юві-
лей з дня засіювання та водно-
час і своє Храмове Свято. 

На ці торжества прибули 
Владика Архнєпнскоп Марко і 
отці: протоієрей С. Непріл з 

Філії УККА д-ра М. Снігурови-
ча, які виголошено на високо? 
релігійно-національному рівні. 

Дивлячись на роки 1949-
1950, коли українці почали при-
буватн до ЗСА по 2-ій світовій 
війні, треба дивуватися, що ця 
маленька громада змогла так 
багато зробити, бо вже 6-го 
червня 1951 р. парафію зареєс-

Н ю Йорку. А. Яковченко з тровано у нашому jrrefiTi, як 

ділянки праці і частинку ляло йому працювати далі. 

Б р і д ж п о р т у , Д . Мамчур з 
Гартфорду та протодиякон В. 
Поліщук. 

Владику зустріли, біля воріт 
церкви з квітами і ласкавим 
словом привіту діти Школи 
Українознавства - Микольця і 
Лена Іванець та Наталка По-
піль, а перед дверима церкви — 
голова Парафіяльного Уряду 
брат А. Іванець і староста 
церкви - брат М. Демченко з 
традиційним хлібом і сіллю, а у 
самій церкві — настоятель па-
рафії о. прот. М. Чернявсьхий. 

Св. Літургію і по ній Вдяч-
ний Молебень незвичайно вро-
чисто відправив Владика Архи-

Ґробельського, громадського 1 контролю фабрик, що давало Від того часу я рідко з у с т р і - ' с п и с к о п в а с и с т і духовенства, 
діяча інж. Мих. Шпонтака з ! м е н і можливість присвятитися чався з Іваном Федишином. , ч о м ^ у . з н а ч ю й ш р і , . с п р ш а 

яка складалася з голови Юві-: АсторіІ, Марію Нестерчук з 
лейного комітету та голови 
35-го Відділу ООЧСУ в АсторіІ 

президії, яка, як голова Відділу 
ОУЖ-ОЧСУ в АсторіІ, склала 

Івана Вітюка, пароха о. Б. ІЮвілятові привіт. Привіти пе-
Андрейчука ЧСВВ, ред. Вол. Іреплітувано мистецькою про-
Левенця - господаря чи т о с т - г р а м о ю з виступом Бандурне 

шус виданням двох збірок 
поезій — „Пелюстки на-
дій" (1910, Київ, 128 ст.) і 
„Намистечко сл і з" (1911 p., 
Київ, 3 2 ст . ) , у яких царсь- л 
іса цензура здесяткувала Йорку, Володимира Мазура -
кількість вміщених поез ій , .представника ГУ ООЧСУ, д-р 

майстра вечора, як також Івана 
Дзядова - першого голови 
Відділу, Василя Наума, Марії 
ТвардовськоІ - представниці 
ГУ ОУЖ-ОЧСУ, Богданни Си-
дор-ЧарторийськоІ — пред-
ставниці ГУ СУМА та Осеред-
ку СУМА в Н ю Йорку, д-р Вол. 
Савчаха — голови Об'єднаного 
Комітету Американсько-Укра-
інськнх ОрганізашІ-Метрополі-
тального Відділу УККА в Н ю 

дозволивши лише ті, щ о ос-
півували красу природи. 

У березні 1913 р. поет 
прибуває до Америки. У 
грудні цього ж року КНЇВ-
ський ж у р н а л „Українська 
Хата" друкує довший цикл 
віршів „Під час прибою". На 
початку 1914 року, напере-
додні І світової війни, цей 
цикл з додатком ще кількох 
віршів виходить окремою 
зб іркою „Акорди". 

Д р у г и й період творчости 
поета розпочинається в 
умовах прибуття д о Амери-
кн, і хоч тут вже не було 
царської цензури, але тре-
ба б у л о т я ж к о працювати 
на х л і б насущний, пробива-
ючи собі у ч у ж о м у ОТОЧЄН-
ні цлях у життя. Поет пра-
цює над віршами лише вно-
чі, він сам, немас кому на-
віть прочитати ї х : часто ці-
лнми місяцями не чус на-
віть словечка р ідною мо-
вою. 

З а довгі роки назбирало-
ся чимало цих поезій, пі-
сень власної душі . 

Гураганом проноситься 
Перша світова війна; про-
пливають повоєнні роки; 
щ е грізнішим проносяться 
роки Д р у г о ї світової війни, 
— поет Грановський напо-
легливо працює на науко-
вій та громадській нивах. 
Протестує, вимагає, допома-
гас, організує , і ще, і ще 
раз, і словом і д ілом внсту-
пас на захист покривдженої 
України.. . Зр ідка , але дру-
кус свої поезі ї на сторінках 
української періодичної 
преси в Америці . 

Нарешті мир, але не для 
всіх, — у першу чергу не 
д л я України: скривавленої , 
пограбованої , вкритої руїна-
ми й могилами її синів. 

Поет з н о в у протестує, д о 

Вол. Нестерчука - голови кре-
дитівки „Самопоміч" в Н ю 
Йорку, НаталіІ Хомаичух 

тів при Осередку С У М А в 
АсторіІ під керівництвом Ярос-
лава Стахова та виступом тан-

(Діорнстів з Осередку СУМА — 
АсторіІ під керівництвом Осина 
Галатина. Бандуристи внкона-
лн ряд народних й патріотич-
них мелодій, а танцюристи 
затанцювали гопака та гуцуль-
ський танець — аркан. Марія 
Нестерчук склала привіт від 
ОУЖ ОЧСУ в АсторіІ після 
привіту Лесі Галатин від Oce– 
редку СУМА а АсторіІ, а потім 
ще склали привіт директорка 
Школи Українознавства при 
Осередку СУМА в Н ю Йорку 

директорки Школи Украінсн проф. Павліна Андріснко Дан-
знавства при парохії Чесного чук, від Асторійського Коміте-
Хреста в АсторіІ, д-ра Ол. ту Поневолених Націй вітав д-р 
Соколишина, представник Ас-ІОл. Соколишин, Марія Твар-
торійського Комітету Понево-
лених Націй, Петра Бурика, 
студента Романа Зварича -
представника ТУСМ ім. Mix– 
новського та Лесі Галатин — 
відпоручннці Осередку СУМА 
ім. Мих. Сороки в АсторіІ. 

Програму Ювілейного Бен-

більшс праці у Військовій Упра- Знав про нього із сердечних і г а р н и й с г а в Церковного хору 
ві. Перед моїм відходом до розмов з поетом Богданом п ш Управлінням І. Петрончака, 
дивізії „Галичина" (пізніше 11 Нижанківським, який працював У 4 1 " ^ у ^УЖ 6 ' протодиякона 
УД УНА) я постарався у ні-; разом з ним в одній фірмі. Аж 0 - Володимира з його чудовим 

одного дня прийшла нагло віс- голосом та іподиякона А. Не-
тка, що Івана Федишина не "Р"1"' " к и й в м и ю "Ровопт 
стало. Відійшов у вічність ши- керування досить складного і 
рий друг і людина високої куль- відповідального служіння mo– 
т у р н , залишивши д р у ж и н у Дияконів при Архиєрейській Св. 
Софію З ШИРОКО ВІДОМОЇ РОДИ- ЛЗДЕНм. 
ни Кальбів і доню Мартуню - П о ^?^6 ' Б о ж І Й , з а х о д а м и 

нині паню Квітковську. н а ш о г о Сестрицтва, гад прово-
дом Г. Хоми зорганізовано 

ЮрійТис-Крохмалкж п Р ^ Р ” и и святочний бенкет у 
нашій парафіяльній залі , 
вщерть переповненій. Свято 
звеличено ще прибуттям на 
бенкет нашого декана о. мнтра-
та В. Коваленка з Вунсакету та 
о. М. Мищишина, настоятеля 

- . місцевої української католиць-
"'.Д.. ? . С „ Д " Я . . У . . К - Ц С ^ Г О Ш , ! Ікої парафії. Багато було приві-

тань і поздоровлень, серед яких 
і від Екзекутиви Українського 

мецького керівника фірми, щоб 
на моє місце визначив Івана 
Федишина, як керівника про-
дукції і контролі підприємства. 
Мені було відомо, що свої нові 
функції у тих небезпечних часах 
аж до евакуації Львова 1944-го 
року, він виконував дуже добре. 
Наші шляхи розійшлися на 
довгі роки, мені було невідомо, 

Український ф е с т и в а л ь 
в Ровд Айленд 

Старанням та за ініціятивою, нашого стейту тах і Конгресу 
о. митрата і декана Віталія ЗСА. 
Коваленка, створено Ук^аІнсь-
кнй Комітет для відзначення частині виступатимуть місцеві 
299-ліття Америки та 100-ліття ансамблі з ПенсильвеніІ, Н. Й., 
поселення українців в ЗСА. Коннектикат та місцевий з Вун- Ро^тнич^го Союзу і голови 
Президія К-ту складається з сакету — чоловічий хор Банду- шшш^„„„„„„ттт^^^^ 
таких осіб: Димитрій Ясінчук? ра" 
- голова, Тома Чагарин - Цілий день організаційну 

На закінчення Ювілейного 
кету відкрив голова Іван Вітюк Бенкету, господар передав сло 
привітанням присутніх, зокре- j во голові Ювілейного Комітету 
ма численних представників 
Відділів О О Ч С У . Осередків 
СУМА та ОУЖ-ОЧСУ й інших 

водночас голові 35-го Відділу 
ООЧСУ в АсторіІ Іванові Ві-
тюкові, який передав привіти 

(,та попросив до переведення (Патріярхові УКЦеркви Бла-
молитви о. пароха Б. Андрей- ж е н н і ш о м у Й о с и ф о в і , поне 
чука - ЧСВВ, який також воленій, але нескореній Україні 
поблагословив трапезу та подя- та її героїчному народові, зок-
кував за співпрацю з церквою, j рема нескореним, проводові 
Голова потім попросив вшану-
вати хвилиною мовчанки по-
мерлнх членів та передав про-
вадження Бенкету ред. Вол. 
Левенцеві, який подякував за 
честь й запросив присутніх д о 
вечері.В міжчасі він представив 
заподану вище президію й по-
просив до слова голову Комі-
тету Об'єднаних Американсь-
ких Організацій М е т р о п о л і -
тального Відділу УККА в Н ю 
Йорку д-ра Вол. Савчаха, який 
привітавши Відділ з його Юві-
леєм, вказав на його акуратно 
виконані обов'язки до Гол. 
Управи ООЧСУ. 

З черги виступив перший 
голова відділу І. Дзядів, який 
з'ясував серед яких обставин 
прийшло до заснування Відділу 
ООЧСУ в АсторіІ, й яку про-
роблено роботу за його чотири 
роки каденції. 

Д о п о в і д ь про д іяльність 

довська від ГУ ОУЖ-ОЧСУ й 
інші. 

О с о б л и в о ю ТОЧКОЮ МИС-
тецької програми були скечі член. Комітет є підкомітетом ганізацій: православна парафія 
Олени Гентіш, яка розвесели- - з а г а л ь н о г о етнічного стейто- св. Мнхаїла і католицька napa– 
ла їхньою формою всіх присут- вого К-ту. фія св. Михаїла, Вунсакет, пра-

вославні парафії св. Степана, 
Комітет створив окремі сек- Менвілл та св. Івана, Прові-

ції з призначенням для кожної денс , М о л о д ш е С е с т р и ц т в о 
секції відповідальних осіб. Ці- прав, парафії св. Михаїла. Від-
лий комітет проробив велику діли УНС: їв. Франка, Запо-
підготовчу працю і 13-го лис- різька Січ, хор „Бандура", 
топала ц. р. від 10-ої год ранку Відділи У PC, Гілдія католиць-
до 10-ої год вечора у Варвнку коі парафії св. Михаїла, Acouj– 
Мол, Род Айленді відбудеться яція Українців Католиків в 
Український Фестиваль. На цей) Провідені, Танцювальна школа 
день вже виготовлено памфлеті прав, парафії св. Михаїла, Вун-
з короткою історією України із сакет, Рідна Школа католнць-
зазначенням 3-ох діб нашої коі парафії св. Мнхаїла, Відділи 
Державности: І. Княжа Доба, УНС ім. Тараса Шевченка в 
2. Козацько Гетьманська і 3. Провіденсі. Івана Франка в 
Незалежність і Соборність Ук- Сснтер Фоллсі, в Потакеті і 
раїнської Народної Республіки. Менвіллі, Український Народ-

На цьому дні будуть penpe– І Ш Й Дім в Блекстоні, Hanjo– 
зентовані такі секції: Церковна: нальна Жіноча Ліга в Р. Ай. , 
Великдень-Свячене, Різдво -Св. Украінсько-Американський го-
Вечеря, літературно-публіцис- рожанський клюб в Потакеті, 
гична, кераміка, писанки, ноша Українське Лікарське Т-во, Від-
га вишивки. Свою присутність Д І Л В р о в д Айленді і Пласт, 
заповіли, як високі достойники! Н. Н. 

Business Service 
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заст., Йосип Василишин - працю і пояснення для відві- і У в а г а К В Ш С ! 
скарбник, Елеонор Когут - , дувачів виконуватимуть преД'Г' 
скретар, о. В. Коваленко - ставники таких установ та ор- Ці Д О С В І Д Ч Е Н И Й 

ОУН з П Провідником Яросла-
вом Стецьком, Українським 
О р г а н і з а ц і я м В и з в о л ь н о г о 
Фронту, закликаючи їх до біль-
шоі активности для прискорен-
ня дня визволення України. 
Іван Вітюк попросив закрити 
Бенкет молитвою о. пароха Б. 
Андрейчука — ЧСВВ, який 
Многолітствіям для Відділу, 
побажавши йому більше успіхів 
для дальшої праиі, закрив Бсн-
кет молитвою. 

Під час Бенкету присутні 
одержали Одноднівку Ювілею 
35-го Відділу ООЧСУ в ACTO– 
ріі, шо П зредагував д-р Ол. 
Соколишин - культурний рс-
ферент Відділу й член ГУ 
ООЧСУ, де крім знімки, про-
грами й списку Ювілейного 
комітету він помістив коротку 
історію „Заснування 35-го Віл-
ділу ООЧСУ в АсторіІ та його 
діяльність", як також ряд плат-
них оголошень, які зібрав opra– 35-го Від. ООЧСУ виголосив 

д-р Вол. Нестерчук, вказавши нізаційний референт Відділу і 
на Заклик Воюючої України й член Ювілейного комітету Ва 

помагає, спроваджує . І зно- виконування праці його Відді- силд Наум. 
лом, спиняючись більше на) Опісля в обох залях відбу-ву пише. г.- ,. І с 

У поез іях д р у г о г о nepio– п Р а ц ю Відділу за його голову- лися забави з танцями при двох 
вання в 1974-75 роках. 

Ювілята вітав від ГУ 
ООЧСУ Вол. Мазур, вказуючи 

- , „ ,„„ „ „ „ на ідейно-політичне підложжя 
зіі, і х у д о ж н і малюнки при- - , - „ – , , м . . 

- т -„„„„-„" ; А,І ООЧСУ, яка йде впарі із 
роди „країни Гаявати , і ф і - „ . , к 

е г Воюючою Україною зокрема з 
її боротьбою за відновлення 

поез іях д р у г о г о періо 
д у творчости Грановського 
знайдемо і переспіви, - но-
ві у нас, — індіянської пое-

лософські проблеми, і вір-
шовані перекази подій виз- ” ” ""' '' ' "Г" 7'”^Г" „„„. „ л - и Л „ , ^ „ : . .о„^„^„ Української Самостійної Со-вольної боротьби, і заклики v 

до едности. А л е червоною 
стрічкою і в них проходять 
замилування р ідною укра-
їнською природою та любов 
до Рідної Землі — л ю б о в д о 
Матері, яка співзвучно по-
еднусться з любов'ю д о 
Америки — д р у ж и н и . Л ю -
бов до України, її народу. її 
мови, її пісень, її минулого , 
її світлого, радісного ман-
бутнього. 

Прибуття до Америки но-
вої еміграції ще більш ак-
тивізус поета. Він починає 
друкувати свої нові і дав-
ніші вірші і видас дві вели-
кі збірки поезій „Іскри Ві-
ри" у 1953 р. і „Осінні Узо-
ри" у 1957 р. Велика ж не-
друкована спадщина св. п. 
проф. д-ра Грановського че-
катнме ше на свого видав-
ця. 

борної Держави. Він віце-пре-

оркестрах: , ,Вишивки' ' та 
, ,Тризуб" при Осередку СУМА 
в АсторіІ, однак вже з малою 
фреквенцією публіки. 

Ювілей 35-го Відділу 
ООЧСУ в АсторіІ матиме знач-
ний вплив на громадське життя 
Української АсторіІ, зокрема 
дасть поштовх до більшої ак-

зидент УККА, президент Ha-j тивности й жертвенности, так 
родної Помочі, представникі конечної для Визволення Ук-
ГУ ООЧСУ та 21-го Від. раїни. 
ООЧСУ з Піттсбургу. Від ГУ 
СУМА Й Ню Йоркського Oce– Д-р Ол. Соколишин 

Увага Вже на вичерпанні 
ІВАНА КЕДРИНА 

У п а т 

Ж И Т Т Я - П о д і ї - Л ю д и 
СПОМИНИ та КОМЕНТАРІ 

LIFE - EVENTS - PEOPLE 
MEM01RS and COMMENTARY 

Книжка у твердій темно-блакитніп полотняній обгортці. 
ІЗ золотими літерами, роботи мнетцп 

БОГДАНА ВОЖЕМСЬКОГО. 
724 сторінок. Ціна 20.00 дол. 
Замоплятн можна в книгарському відділі прн „Свободі", 

і пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючн од-
ного долара на кошти пересилки. 

svOBODA. SO Montjeomerj– St., Jersey City. SJ. 

МАЛЯР 
приймає замовлення на ма- і 
лювалня домів зі зовні й 

І внутрі та декороваїіня по-
1 мешкань. Низькі ціни. За 

домовленням телеф. - , 
t ( 2 1 2 ) 6 5 1 - 4 5 4 2 ' 

^ Л А Л Л Л Л Л Л Л А Л Л Л Л Л Л Л А Л Л Л Л Л Л Л Л А ^ ^ Л Л Л Л Л Л Л А Л ^ Л Л Л ^ М ^ 
УКРАЇНЦІ! НАШИМ СТРЕМЛПШЯМ Є, 
ЩОБ КОЖЕН УКРАЇНЕЦЬ - УКРАЇНКА 
АМЕРИКИ И КАНАДИ СТАЛИ ЧЛЕНА-
МИ УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮ-
ЗУ В ЮВІЛЕЙНОМУ РОЩ 200-РРІЧЯ 
АМЕРИКАНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ І 
100-РИЧЯ УКРАЇНСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ 

В АМЕРИЦІ. 
ЧИ ВИ ВЖЕ НАЛЕЖИТЕ ДО 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ??? 
мшіітіштйятАїшмтмншьййййАйішішіййййАїтйміїчті 

^бФФФФФОФЮФбФФОФФфФві 

З Б О Р И 
і ВІДДІЛІВ УНС 

Н Е Д І Л Я 
1 4 Л И С Т О П А Д А 1 9 7 6 р. 

Ню Порк, Н. П. Збори В-ва 
св. Володимира 130 Відд. 
УНС відбудуться о г. 3:30 
по пал. у помешканні сек-
ретаря при 30-15. 36 вул, 
Асторія, Н. И. Проситься 
членів прибути на збори 

Юрій Юрків — секретар 

Н Е Д І Л Я 
1 4 Л И С Т О П А Д А 1 9 7 6 р. 

Нюарк, Н. Дж.. Місячні збо-
ри В-ва св. Івана Хрестнте-

ля 7в-ий Відд. о год. 1-ій по 
пол. в укр. кат. школі прн 
Сенфорд і Айві вул. Проси-
ться членів прибути і вирів-
няти залеглі вкладки 

В. Боярський — предс. 
Т. Клебан — касир 
Ю. Демчук — фін. сек. 

складову частину УП Церкви в 
ЗСА з першим її настоятелем -
прот. М. Чернявським і ГОЛО-
иою Парафіяльного Уряду, ни-
ні покійним, братом О. Козлов-
ським. Після багатьох різних 
несподіванок у церковно-гро-
мадському житті, парафія у 
1971-1975 роках вже набула 
гарний масток і побудувала 
парафіяльний будинок, церкву і 
парафіяльну залю. Треба сказа-
ти, шо всі здобутки громади 
постали виключно, завдячуючи 
самовідданій праці і вірі мину-
лих священо-служителів, Пара-
фіяльннх Урядів та переважа-
ючій частині членів парафії, 
яких дороговказом у житті були 
слова Св. Письма: , ,Коли не 
Господь будус дім - даремно 
Й о г о будівничі п р а ц ю ю т ь " 
(Пс. 127, 1). Теплими словами 
згадав упорядчик бенкету, брат 
П. Корніснко всіх тих, хто пра-
цював на користь Парафії і 
відійшов до Вічного Життя і 
тих, хто продовжує працювати 
і по цей день, на протязі 25 літ, 
як диригент церковного хору І. 
Петрончак і дяк парафії П. 
Пожар та інші. 

На заключення хочеться, від 
щирого серця, подякувати го-
лові Парафіяльного Уряду А. 
Іваниеві, а в його особі і усім 
Братам і Сестрам, які при-
служилнея до так гарно зорга-
.. хованого і переведеного Юві-
лейного Свята за їх самовід-
дану, безкорисну і часто пов'я-
зану з неприємностями, працю 
на добро і розквіт парафії. 

Н . Н . 

^ Р ізне І 
ROMAN PARCEL 

ВИСИЛКОВЕ БЮРО 
324 Е. 9th St. (між 1-2 Ave.) 

Ню Порк, Н.П. 1000S 
OR 6-7430 

Год. урлдунаїїіія: 8:30 - 5 п. п. 
в неділю від 10-1-ої по пол. 

Одержано вовняні панчохи і 
panty hose, шкіряні куртки 

і камізельки. 
DELTO CO. 

Roman lwanycky 
186 First Avenue 

(Bet. SLh and 9th Streets) 
N'ew York, N4Y. 10009 
Tel.: (212) 228-2266 

t^^JWJWrtwwwfWMMMMMMWwwwMwiwwe^wwwajwe^ft^www^ww^^ 

шк і ^4ш^ 
ЖІНОЧІ СВЕТЕРИ з УКРАЇНСЬКИМ ВЗОРОМ 

В КРАСКАХ: ЧОРНІ, КРЕМОВІ, ВІЛІ 1 СИВІ, 
з ЧОРНО-ЧЕРВОНИМ І ЗЕЛЕНИМ ВИШИТТЯМ. 

Числа від 38 до 50. 
DELTO CO. 

Roman l w a n y c k y 
188 First Avenue New York, N.Y. 10009 
Bet 8th antj 9th Ste. Tel.: (212) 228-2266 
Питайте в українських крамницях: Чікаґа — Детройту 

— Клівленду - Парна, Огайо — Рочестеру — 
Філадельфії - Нюарку, Н. Дж. 

ИІІІЙІМІІІІЙІ^ЙІІ^ІІІІМ^^ 

0 FUNERAL D1RECTORS 9 

t ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Б Б Н И К 

Зайиисться Похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

P e t e r t l a r ema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRA1NAN 

FUNERAL 01RECT0RS 
Am CONDITIONED 

Обслуга Щ І . Р А 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

Також займаємося noxopo– 
намн на цвинтарі в Ваанд 
Бруку і перенесенням Тлін-

ннх Останків з різних 
країн світу. 

801 Springfied Avenue 
!RHNOTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

Т А Р З А Н : 4 . 7655 - М і р а ж ? 

WE БАТ AND DRl̂ K. Щ LATER... 
NOW-TOFORTlPyOOR– 

SELVBS.' ARE WE 601N6 TO SEARCH 
FOREVER, ABOOL, FOR THE 
ELUSIVE TREASURE ? 

HAVE WE 
SOMETHING 
B E T T E R TO 
DO, FOOL ? 

1 ALLAH BE PRAlSED.v J 
LOOK':.otF W THE ^Ss, 
DISTANCE...is ІТ A WRAGE? 

07307 

Буря закінчилася. . Тепер 
перекусимо і вип'ємо ІДОНЄ-
будь д л я підкріплення на-
ш и х с и л ! 

Пізніше.. . 
Чи ми, А б у л е , довіку шу-

катимемо цього згубленого 

с к а р в у ї 
А мавмо, д у р н ю , якесь ко-

рисніше зайняття? 

Благословенним будь ім'я 
А л л а х а ! ! . . . Гляньте! . . . Там у 
далині. . . Чи це м і р а ж ? 


